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Égés* érre • frt 
Ftiérre S „ 
Kegyedívre 1 firt tO kr

Bérmentetlen lereiek 
esek ismert kezektől to- 

gsdtatnek el.

UltntOl netn adatnék 
ri sasa.

Egyes ssim ára 80 kr.

▲ nyilttirbea minden gar- 
mondsor dijja 30 kr.

Huszadik évfolyam.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

mciTísi ou: 
fiira telő. hlrd.tés.knfl • 
Minden egyes ss» után 

1 kr.
Aionfelaj bélyeg 80 kr.

Kiemelt di6sbetnk s kör­
lettel el látott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 

minden D centiméter 
után 8 kr esámittatík.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén" 
nyomdába küldendők.

HIVATALOS RÉSZ.
93. eln. sz. Zemplénvármegye alispánjától.

Elnöki körlevél.
Tisztelettel értesítem a t. bizottsági 

tagokat, hogy a rendes nyári közgyűlés, 
— főispán Öméltóságával történt megálla­
podáshoz képest, — a folyó évi junius hó 
26-án d. e. Sorakor veendikezdetét.

Az állandó választmány tagjait pedig 
főispán ur Öméltósága megbizásából a f.
évi junius hó 24-ének d. e. 9 órájakor a
vármegyeháza kisebb termében tartandó 
ülésre tisztelettel meghívom.

A közgyűlés nevezetesebb tárgyai:
1- ször. Payzsoss János volt főszolga­

bíró halálával megüresedett sztropkói fő­
szolgabírói állomásnak és a választás által 
netalán megüresedő tisztviselői állomásnak 
választás utján való betöltése.

2- szor. Dr. Molnár Viktor leköszö­
nése folytán, a közig, bizottság egy tagjá­
nak megválasztása.*)

3- szor. 6453. sz. m. kir. belügymi- 
nisterium intézvénye folytán a Mező-Laborcz 
székhelylyel egy uj főszolgabirói járás szer­
vezésének ügye. És a többi a rendes 
közgyűlés társorozatába tartozó ügyek.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1889. junius 12-én.
Alispán ur hiv. távollétében :

Viczmándy Ödön, főjegyző.

8809 sz. Zemplénvármegye alispánjától.
10 főszolgabírónak.

Szürnyeg községben a léptene a marhák kö 
zött szokatlan rohamosan és nagy mértékben lép 
vén fel, tudatom a foszolgabiró urakkal, hogy 
nevezett község marhaállománya részben Szür- 
nyegen bent a községben, részben pedig kint a 
Íelsö-Bodrog bal partján levő legelöteriiletében 
zár alá helyeztetett.

Utasítom a főszolgabíró urakat, hogy a

*) Jelöltekül eddig Ambrózy Nándor, Farkas Lajos és Mol­
nár Béla dr.-t hallottuk említeni. Szerk.

T A fi C A.
Az áruló szív.

— Poé Edgar Allan után. —

Úgy van, rémitő ideges voltam akkor, s még 
most is az vagyok, de azért nem következik, hogy 
őrült legyek ! A szenvedés érzékeimre nem eltom- 
pitólag hatott, hanem ellenkezőleg sokkal élesebbé 
tette azokat. Különösen hallásom annyira finommá 
lett, hogy mindent meghallottam, ami csak égen, 
földön, sőt a pokolban történt. Hogyan lehetnék 
hát őrült! Hiszen meghallgathatják, hogy milyen 
értelmesen és nyugodtan fogom az egséz törté 
netet elbeszélni.

Hogyan jöttem először arra a gondolatra, 
nem tudom megmondani, de mihelyt egyszer be­
vette magát a fejembe, — se éjjel, se nappal nem 
hagyott nyugodni. Semmi különösebb célom nem 
volt vele, nem is a gyűlölet ösztönzött reá, mert 
a jó öreget, ki utamban nem állt, engemet soha 
meg nem bántott, szerettem. Nem is a gazdagsága 
csábított, de úgy gondolom, hogy a szeme volt 
az! Igen, igen a’ volt az 1 — Szeme hasonlított 
a héja szeméhez, bágyadt-kék volt s egy hártya 
látszott felette. Valahányszor csak rám nézett, azt 
hittem, hogy a vér megfagy ereimben, — és igy 
ért meg bennem lassan, egészen lassacskán az az 
elhatározás, hogy az öreg embert megölöm, hogy 
igy szemétől örökre megszabadulhassak. Jól tudom, 
hogy őrültnek tart mindenki 1 De az őrültek meg-

fentebbieket köztudomásra hozván, tekintve az 
abnormális időjárásra, figyelmeztessék a gazda­
közönséget, hogy megfelelő legelőn kivül különö- 

| sen jó tiszta és sósavanypyal vegyitett ivóvízzel 5 lássák el marháikat.
S. a -Ujhely, 1889. junius II.

Alispán helyett
Viczmándy Ödön,

főjegyző.

4673. sz.
Tudomás és közhírré tétel végett kiadatik.
S.-a. Ujhely, 1889. máj. 19.

Matolai Etele, alispán.
I.

Másolat. Pénzügyigazgatóságtól. A nyilvános 
helyeken beléptidij nélkül megtartott mulatságok után 
járó bélyegilleték tárgyában 1SS8. évi Jt<yJ2. sz. 
körrendelet valamennyi m. kir, pénzügyigazgatóság­
hoz és illetékiszabási hivatalhoz. Kételyek merültek 
fel az iránt, hogy oly esetekben midőn a nyilvá­
nos helyen beléptidij nélkül megtartott mulatsá­
gok költségeit maga a korcsmáros fedezi, vagy 
a rendezők által összetett költség egyes részvény 
összegei meg nem állapíthatók a szükséges ható 
sági engedély kieszközlése végett benyújtott kér 
vények az ill. szab. szempontjából miként birá 
landók el? e kételyek eloszlatása és az egyön 
tetü eljárás biztosítása tekintetéből az 1882. évi 
február 18 án 9495. szám alatt kiadott és a 
»Pénzügyi Közlöny* 8- számába közzétett kör­
rendelettel való kapcsolatban szigorú miheztartás 
végett a következőket jele ,!em ki. Az 1875. évi 
XXV. törv. cikk 7 ik jyának 4. bekezdésében fog­
lalt és az illetékidij jegyzék 13 létei 4 ik pontja 
utolsó előtti bekezdésében felvett határozatai által 
az illeték kötelezettség a nyilvános helyen belép­
tidij nélkül tartott táncvigalmakra zene és dal­
estélyekre és mindennemű előadásokra nézve is 
az ily mulatságok megtartására szükséges ható­
sági engedély iránti beadványok is bélyeg köte­
lesek. A mi pedig a lerovandó bélyegilleték mér­
vét illeti erre nézve figyelembe veendő, hogy a 
szóben levő beadványok a most idézett határoza­
tok értelmében 1 ft. Állandó bélyegilleték alá 
esnek az "ly beadvány alapján kieszközölt ható­
sági engedély hatályának időtartama azonban ön- 
érthetően nincsen semmi befolyással az említett 
1 ft, állandó bélyegiiletékre, minél fogva az a

■Ul'ii

volna megnézni, mily tervszerüleg fogtam a dolog 
kiviteléhez, mennyi elővigyázatot és tettetést 
tanúsítottam!

Az öreg iránt sohasem voltam barátságosabb, 
mint épen azokon a napokon, mielőtt megöltem 
volna. Naponként éjfélkor ajtajához lopódzkod- 
tam s kinyitottam egész nesztelenül, csak úgy 
lassankint, s mikor a nyílás elég tágas volt, egy 
jól elzárt tolvaj-lámpást, amelyből egyetlenegy fény­
sugár sem szökhetett ki, előre nyújtottam s feje­
met utána dugtam. Ha valaki ilyenkor látott volna, 
elbámul rajta, hogy mily roppant ravaszsággal és 
óvatossággal vittem mindezt véghez ! Lassan, egész 
lassan dugtam előre, hogy az öreg embert vala­
hogy föl ne ébreszszem. Egy jó óráig tartott, mig 
fejemet annyira előre nyújtottam az ajtón, hogy 
az öreget megláthattam az ágyában. Hát vájjon 
képes-e egy őrült anyi türelmet kifejteni ? S azután, 
mikor a fejemmel már egészen behatoltam, kinyi­
tottam a lámpást óvatosan, roppant elővigyázattal, 
nehogy a sarkvasa csikorogni találjon, de csak 
annyira, hzgy a héjaszemre egy vékony fénysu- 
gárt vethessek. Ezt tettem egymásután hét éjsza­
kán, mindig a szellemek órájában, de szeme min­
dig csukva volt s igy tervemet nem hajthattam 
végre, mert engemet nem az öreg boszantott, 
hanem csak az ő bősz tekintete. Reggel aztán 
vakmerőén beléptem hálószobájába s egész elfo­
gulatlanul beszélgettem vele, szívélyes hangon meg- 
szóllitottam s hogyléte felöl kérdezősködtem.

A nyolcadik éjszakán még óvatosabban nyi­
tottam ki az ajtót, mint eddig Zsebórám perc­
mutatója gyorsabban mozgott, mint a kezem. Ra-

Zemplénvármegye alispánjától.

fontolás nélkül cselekesznek; nos, engem kellett vaszságomat még sohasem éreztem annyira, mint

körülmény, hogy az engedély több napra kéretett 
megadatni, nem vonhatja maga után az I ft ál­
landó bélyegilletéknek a napok számához mért 
többszöri levonását. A inennyiben egyébként a 
több napra terjedő engedélyt kulön-külön kérvény 
alapján kell kieszközölni ez esetben I ft, állandó 
bélyegilleték minden egyes kérvény után külön* 
külön rovandó le.

II.
14040/IX. a. szám. Rendelet. Az izraelita 

húsvéti kenyér előállításáról, árusításáról és szállítá­
sáról. 1. Az izraelita húsvéti kenyérnek (piszka, 
laska) a hitközségi tagok részére való szolgálta­
tása az izraelita hitközség kizárólagos joga. En­
nélfogva húsvéti kenyeret előállítani, elárusítani, 
vagy a hitközség területkörén kivül eső helyről 
szállítani csak az van jogosítva, aki erre az illető 
községben íenálló izr. hitközségtől engedélyt nyer 
2. $. Az izraelita hitközség, autonóm jogköréhez 
képest, önállóan és igényeinek megfelelő módon 
intézkedhetik a húsvéti kenyérnek a hitközségi 
tagok részére való szolgáltatása tekintetében A 
húsvéti kenyér árusítását tetszés szerint vagy ön­
maga kezelheti, vagy bérbe adhatja, vagy meg­
állapíthatja azon feltételeket, melyek alatt az áru­
sítást a jelentkező kereskedőknek vagy vállalko­
zóknak megengedi. Az izraelita húsvéti kenyér 
árusításához iparhatósági igazolvány vagy enge 
dély nem szükséges. 3. $• Az 1879. XL. törvény 
1 $-a alapján ezennel kijelentem kihágást követ 
el és a rendőrhatóságok által 50 ftig terjedhető 
pénzbüntetéssel és ezenkívül a nála talált húsvéti 
kenyér elkobzásával büntetendő az, a ki anélkül, 
hogy arra az illető izraelita hitközség által fel­
jogosítva volna, húsvéti kenyér készítésével fog­
lalkozik, vagy húsvéti kenyeret elárusít, vagy a 
hitközség területkörén kivül eső helyről szállíttat. 
4. A rendőhatóságok által kiszabott pénzbün­
tetések a városi, illetőleg a községi szegényalapra 
forditandók. 5. §. Mindazon jogok, melyeket ezen 
szabályrendelet az izr. hitközségek számára bizto­
sit, az izraelita hitközségek székhelyein kivül fen- 
álló izr. fiókhitközségeket és imaházi egyesületeket 
is saját területükre nézve megilletik. Budapest, 
1889. márc. 24. Széchény s. k.

286489 sz. S.-a.-újhelyi járás főszolgabirájától.
ZE3Zird.etm033.37".

Borbély István csarnahói lakosnak f. évi ju­
nius hó 5-én a csarnahói legelőről egy sárga

épen ezen az éjen. Ujjongtam magamban arra a 
gondolatra, hogy én itt az ő ajtaját kinyitom, s 
ő mit se sejt felőle Valószínűleg azonban mégis 
meghallott valami neszt, mert hirtelen fölrezzent 
álmából. A szobában korom-sötétség uralkodott, 
mert a tolvajoktól való féltében az ablaktáblákat 
jól bezárta : tudván tehát, hogy semmit se láthat, 
az ajtót tovább tovább nyitottam.

Végre egészen bedugtam a fejemet s éppen 
felakartam nyitni a lámpás fedelét, midőn hüvelyk 
ujjam a bádog záron megsiklott, s az öreg az 
ágyban fölegyenesedve, rám kiáltott: >Ki az ?« 
Halotti csöndben maradtam. Egy teljes óráig nem 
mertem megmozdulni, de azt se hallottam, hogy 
az öreg újra lefeküdt volna. Még mindig fennült 
az ágyban és hallgatódzott. Egyszerre csak gyönge 
nyögés úté meg füleimet, minőt a halálos aggo­
dalom szokott kisajtolni, — nem a fájdalom vagy 
bánat időzte azt elő, ama tompa elfojtott hang 
volt ez, mely az aggódó lélek mélyéből száll föl­
felé. Világos volt előttem, hogy az első gyönge 
zörej óta, mely fölébresztette, nem aludt el többé. 
A mint az aggodalom mindinkább inkább erőt' 
vett rajta, valószínűleg megpróbálta azt maga előtt 
alaptalannak leltüntetni, de mind hiaba. Bizonyo­
san elmondta magában, hogy a szél zörgött a 
kandallóban, — talán egy egér futott végig a 
padlón, vagy épen egy tücsök cirpelése volt az 
egész.

Miután hoszabb ideig türelemmel vártam, s 
még mindig nem hallottam, hogy lefeküdt volna, 
elhatároztam, hogy a tolvajlámpást egy kicsinyt, 
egy igen kicsinyt kinyitom. Nagy vigyázattal ki­
nyitottam, úgy, hogy a hasítékon egy kis vékonyka

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.



színű, Q éves, kanca, középtnagasságu, homlokán 
csillaggal és a jobb első lábán kesely lova el-

Felhivatnak a községi bírák, hogy községe­
ikben szigorúan nyomozzák, és feltelálás esetén
ide jelentést tegyenek.

S.-a.-Ujhelyben, 1889. június 14.
Urbán Ferenc, t. főszbiró.

10541. sz. 889.
Körre 11 delet.

Valamennyi net) * */» eltlji^ignak Zewp-
lénvármegye területén.

A na^y enyedi kir adófelügyelónek 1889.
évi május hó 18-án 3928 szám a,att k*lt ™egk^ 
resése folytán utasítom, miként Menye Henrik volt 
bányatelek-tulajdonos lakhelyét sajat területen nyo- 
mozza, és ott tartózkodás eseten e^ulrnényt 
további eljárás végett nekem haladéktalanul j
lentse be.

S.-a.-Ujhely, 1889. évi május ho 11-én.
Göllner,

h. kir. adófelügyelő.

9723. SZ. 889.
Körrendelet.

Valamennyi kizeégi éa kSejegyzínek Zemplén,írmegye
területén.

Utasítom jegyző urat, miszerint működése 
körében szokásos s a legkiterjedettebb módón ér­
tesítse a birtokot venni szándékozókat, hogy a 
m. kir. államkincstár tulajdonát kepezo Orosz- 
Patak (Zemplénmegye, szinnai szolgairól járás) 
községben fekvő s a néhai Riczko Józseftől nyíl- 
vános birói árverésen megvett birtok, nevezetesen . 
Szántóföld 35 katasztr. hold 648 □ ol. 
Kaszáló 116 > » 1332 »
Legelő 363 > » I5«3 »
Erdő 644 ' » 1249 »
Kert —______ » * 1439 _ V. ’

Összesen: 1161 katasztr. hold és 1451 □ öl. 
terilet szabadkézből eladóvá tétetett.

Venni szándékozók a vételár mennyiségének 
közlése s egyébb felvilágosítások megadása iránt
hozzám fordulhatnak.

S.-a.-Ujhely, 1889. évi junius 7-én.
Becske,

kir. adófelügyel6i

7499. sz. Zemplénvármegye alispánjától
10 főszolgabírónak.

A nmságu földmivelési-, ipar- és kereskedel­
mi ministerium a kőolajmérók hitelesítéséhez f. 
évi 22129. szám alatt kiadoti >Pótrendeletét« a 
közönség tudomására hozatal végett kiadom. 

S.-a.-UJhely. 1888. május 24.
Mat ólai Etele, alispán.

Másolat. Földmiv.-, ipar- és kereskedelem­
ügyi magy. kir minister. 22.I29IX. b. számhoz. 
Pótrendelet, a kőolajmérők hitelesítéséhez. Az 1875. 
évi 12,337. és 18,377. sz« a- kelt itteni rendeletek 
kiegészítéséül megengedem, hogy a Rrozon Ró­
bert-féle kőolajmérők hitelesítésre elfogadtassanak. 
Ezek egy mérő-hengerből állanak, melybe egy 
tartányból, egy csap elforditása által, kőolaj ve­
zettetik. A kőolajnak a hengerben emelkedése 
által egy úszó is emelkedik, s egy lánc és csiga

segélyével egy tengely hozatik forgásba melynek 
végén elhelyezett mutató egy számlápon mutatja 
a lemért mennyiséget. A számlap egyes deci11 e- 
rekre van beosztva, s ezen kívül meg egy, vagy 
több központos számozás van alkalmazva^ 
melyeken a kőolaj árát lehet leolvasni. Ezen 
készüléken is kell lenni egy függő súlynak, a he • 
ger függélyes állásának biztosítása végett. A szám-
fapnak maradandóig megerősítve s a mérő bem
gernek úgy elzárva kell lenni, hogy a mutató 
tengelyéhez, illetve a csigához férni ne lehessen. 
Ez okból a számlap, a hitelesítés alkalmával me^- 
bélyegzendő. A hibahatárok, valamint a hitelezi - 
tési dijak a fenálló rendeletek szerint változatlan 
maradnak. Budapest, 1889. évi május ho Ii-en. 
Gr. Szapáry, s. k.
7199. sz. Zemplénvármegye alispánjától.

Tudomás és miheztartás végett kiadom.
S.-a,-Ujhely, 1889. május 19.

Matolai Etele, alispán.
Másolat. Fóldmivelés, ipar- és kereskede 

lemügyi m. kir. minister. 21933 IX a. sz. Va 
mennyi II-od fokú iparhatóságnak. Az országos 
ipartestületi gyűlés központi bizottsága múlt év 
424. sz- alatt kelt s hozzám intézett felterjeszté­
sében előadja, hogy némely iparhatóság az ipar 
gyakorlására szóló iparigazolvanyok kiadásánál 
nem vizsgálja kellő szigorral, vájjon a bejelentő 
hogyan és mi módon s mily értékű bizonyítvá­
nyokkal képes igazolni azt, miszerint az ípartor- 
vény 6. S-ában foglalt feltételeknek tényleg meg­
felelt ; _ továbbá ugyancsak felterjesztésében azt 
kéri, hogy az iparhatóságok az igazolványok kiadá- | 
sáról az illető ipartestületet 8 nap alatt értesítsék, 
azon okmányokat pedig, melyek az igazolvány 
kiadásának alapjáál szolgáltak, 15 napig tartsak 
vissza azon célból, hogy az okmányok az ipar- 
testület megbízottjai által betekinthetők legyenek. 
Habár az iparhatóságok szabadon mérlegelni jogo- 
sitvák azon bizonylatokat, melyek az ipartörvény 
6. §-ában említett feltétel beigazolását eredményez­
hetik, és habár az ipartörvény 117. §-a világosan 
rendeli, hogy az iparigazolványok, illetőleg ipar- 
engedélyek kiadásáról az illető ipartestület is 
azonnal értesítendő, mégis indíttatva érzem maga­
mat az említett felterjesztés folytán azon elveket 
kijelölni, melyek az ipartörvény 4., illetőleg 6-ik 
§-a alapján kérelmezett iparigazolványok kiadasa- 
nál zsinórmértékül követendők. Annak beigazolá- 
sára ugyanis, hogy a bejelentő szakbavágó mii - 
helyben vagy gyárban szakba vágó munkával az 
ipartörvény 4. $-a értelmében a tanoncbizonyit-
ványban igazolt tanidön kívül két, avagy a 6. §. 
szerint összesen három évig foglalkozott, minde­
nekelőtt és első sorban a bejelentő munkakönyvé­
nek kell szolgálnia, mert az ipartörvény 99., ille­
tőleg ill. § a szerint a segédnek vagy gyári mun­
kásnak különben is munkakönyvvel kellett ellátva 
lennie s igy ezen bizonylati eszköz a legalkalma­
sabb az ipartörvény 4 , illetőleg 6. § ában foglalt 
feltétel beigazolására. Amennyiben az iparigazol­
ványt kérő, bármi előre nem látható okokból, ily 
munkakönyyvel nem birt, avagy ilyet előmutatni
nem képes, az esetben az iparigazolvány az iparos
vagy iparosok részéről kiállított magánbizonyitvá- 
nyok tartalmukra nézve, illetőleg a bennök emlí­
tett tények tekintetében az illető ipartestület, vagy 
iparhatóság, vagy községi elöljáróság által igazo­

lási záradékkal vannak ellátva Magatol értetvén, 
hogyha a bejelentő által igazoltatni kívánt tény- 
ról maga az iparos elhalálozása folytan vagy ma, 
okokból bizonyítványt mar ki nem állíthatna, ez 
esetben ’az iparigazolvány kiszolgáltatására elegen­
dő alappal bírhat az ipartestület, iparhatóság, 
vagy községi elöljáróság oly bizonylata is, mely 
által igazoltatik, hogy a bejelentő tényleg két, 
illetüleg három éven át szakbavágó műhelyben 
vagy gyárban, szakbavágó munkával foglakozott. 
Mindezen előadott esetekben felfolyamodás vagy 
panasz lehetőségek szempontjából czélszerü leend, 
ha az iparhatóság a képesítés igazolására szolgáló 
okmányokat, az iparigazolvány kiszolgáltatásától 
számítandó 6 hónapig visszatartja, mely idő alatt 
az okmányok csak különösen figyelemre méltó 
okokból és ekkor is csak az esetben lesznek kiad­
hatók, ha a bejelentő azokat megfelelő másolatok- 
ikal pótolja. Az orsz. ipartestületi gyűlés köz­
ponti bizottságának azon kérése, hogy az ipar­
igazolványok kiszolgáltatásáról az ipartestület is 
azonnal értesitessék, az ipartörvény 177. $-a által 
lévén indokolva, felhívom a Ií. fokú iparhatóságot, 
hogy az első fokú iparhatóságot az ezen törvény- 
szakaszban foglalt rendelkezés szemelőtt tartására 
utasítsa. Jelen rendeletem tartalmáról az első 
fokú iparhatóságok szoros miheztartás végett 
megfelelően értesitendők. Budapest, 1889. évi má­
jus hó 5-én. Gr. Szapáry s. k.

Hegyaljai elmélkedés.
,Magyarország nem volt, hanem lesz \ € 

— midőn a ,legnagyobb magyar* ez igé­
ket kihirdette, állambölcsészetének egész 
irányából következtetve, közvetlen a széle­
sebb értelemben vett magyar nemzeti kultúra 
lebegett előtte. E látnoki ihlet a politikai 
nagyság alapfeltételének az anyagi létet, egy 
viruló nemzet gazdászat-talaját jelölte ki, azon 
áramlatokkal szemben, melyek a nemzeti éb­
redés e korszakában a nemzet minden anyagi 
és társadalmi érdekeinek előfeltételéül is 
az állami alkotmány és a nemzeti önállóság 
eszméit tűzték zászlóikra.

A mai kor már bevégzett tények vég­
eredményével mérlegelheti e gigászi eszme­
harcokat, a fejlett viszonyokból bizton le­
vonhatók a konzekvenciák, melyeket a nem­
zet nagyjai a jövő kétes ködéből igyekez­
tek kiolvasni.

A nemzeti ipar és nemzeti politika köl­
csönös föltétel és következmény, egymástól 
ép oly elválaszthatlan alkateleme a magyar 
államiságnak, mint a melegség és világos­
ság a faunának. A nemzeti ipar minden 
ágazatainak, különösen földipar termékeinek 
ép oly létkérdése, hogy az a világforgalom 
nagy érdek csoportjai között egy nemzeti 
politika szárnyai alatt keljenek versenyre, 
mint a hogy egy hatalmas magyar állam 
kifejlődésének, a nemzet gazdászati életé­
nek felvirágozása.

sugár — akár csak a pókháló — lövellett ki s 
egyenesen a héjaszemre esett. Teljesen ki volt 
nyitva s én dühbe jöttem, amint megpillantottam. 
Egész tisztán láthattam, s az a bágyadt kék szem, 
felette azzal az utálatos hártyával, fölforralta a 
vért ereimben. A szemén kivül az öregből mit 
sem láttam, mert a fénysugárt ösztönszerüleg arra 
az átkozott helyre irányoztam.

S erre, — nem mondtam, hogy érzékeim 
szokatlan élessége miatt fogják rám, hogy őrült 
vagyok ? — erre egy gyönge, tompa hang jutott 
füleimhez, körübelől olyan, mintha egy vatába 
göngyölt zsebórából jött volna. Az öreg szivdo 
bogása volt, s ez még jobban fokozta dühömet. 
De még tartoztattam magamat s mozdulatlanul 
állottam : alig mertem lélegzetet venni s a lámpást 
erősen kezembe szorítva, gyönyörködtem benne, 
hogy a fénysugár egyenesen szemébe talált. A 
közben szivének pokoli dobogása mind erősebb 
lett, percről-percre gyorsabban és hangosabban 
következtek a verések 1

Ekkor újabb aggodalom fogott el. hátha 
meghallja valamelyik szomszéd a zörejt! E gon­
dolat véget vetett habozásomnak, s az öreg utolsó 
órája elérkezett! A lámpás fedelét egy hangos 
kiáltással felszakitottam, s a szobába ugrottam. 
O csak egyet ért rá kiáltani, csak egyetlen egyet. 
Következő pillanatban a földre tiportam s a ne­
héz ágyat reáboritottam. Szive lassú tompa han 
gon még tovább vert, de én nem sokat törődtem 
vele, a falon át, képtelenség volt, hogy meghallja 
valaki, — s végre egészen elhallgatott. Az öreg 
ember meghalt; az ágyat elszedtem róla s meg­
vizsgáltam a hullát. Kezemet szivére tettem s 
percekig rajta tartottam: semmi mozdulat, meghalt, 
szeme nem fog többé ingerelhetni I Az órák tel­

tek s én lázas nesztelen sietséggel dolgoztam. A 
padlón három deszkát felszakitottam oly ügyesen, 
hogy nincs az a szem, még az övé sem, mely 
valamit észrevehetett volna. Felmosni való nem 
volt, seholse látszott semmi folt, a legkisebb vér­
nyom se, — ennél sokkal előrevigyázobb voltam !

A miut ezzel készen lettem, az óra négyet 
ütött, s még mindig koromsötét volt. Közvetlen 
az óraütés után kopognak a kapun, és én nyugodt 
szívvel mentem kinyitni. Három ember lépett be, 
kik igen udvariasan bemutatták magukat, hogy ők 
rendőrök. Egyik szomszédom az éjjel kiáltást 
hallott s valami bűnt sejtve, jelentést tett a rend­
őrségnél, mely kiküldötte ügynökeit a dolog meg­
vizsgálására.

Én mosolyogtam, mi okom lett volna félni? 
s az urakat beljebb hívtam. Igen valószínű — 
mondám — hogy én magam kiáltottam álmomban 
s az öreg ember elutazott. Látogatóimat az egész 
házban körülvettem s kértem őket, hogy vizsgál­
janak meg mindent jól. Végre az öreg szobájába 
is bevezettem őket, hadd lássák, hogy semmi ér­
tékesebb tárgy nem hiányzik. Biztosságom feletti 
örömömben székeket hoztam elő s leültettem az 
ügynököket s saját székemet épen arra a helyre 
tettem, a hová áldozatomat rejtettem.

A rendőrök meg voltak nyugtatva, magam- 
viselete minden kétségüket eloszlatta s nekem 
renekivül jó kedvem volt. 'Helyet foglaltak s csak­
hamar kedélyesen beszélgettünk mindenféle apró 
Ságokról. De nem sok idő múlva észrevettem, 
hogy elsápadtam s szerettem volna, ha már távol 
lennének. Fejem fájt, füleim zúgtak; de ők elége­
detten beszélgettek tovább s egyáltalán nem ké­
szülődtek. A zugás mindkevesebb lett, mig végre

tisztái) kivettem, hogy nem a fülemben hangzik, 
hanem kívülről jön

E pillanatban igen elsápadhattam. — Halk, 
tompa rövid zaj hallatszott, olyan, mint egy va­
tába göngyölt zsebóra ketyegése. Lélekzetem el­
akadt — s a rendőrök még mindig nem hallottak 
semmit. Gyorsabban, élénkebben beszéltem, de a 
zaj is mind hangosabb lett. Felállottam s emelt 
hangon, heves taglejtések közt kezdtem holmi 
kicsiségek felett vitatkozni. Mind nem használt, a 
zörej hovatovább egyre fokozódott s ők még 
mindig nem mentek. Nagy léptekkel fel alá jár­
tam a szobában, mintha a rendőrök megjegyzé­
seikkel dühbe hoztak volna — mind hiába a zörej 
állandóan erősbödött. Nagy isten, mit csináljak ? 
Dühömben tajtékzottam, őrjöngtem, átkozódtam. 
Megragadtam székemet s a padlón ide oda vag­
daltam, de a zörej egyre hangosabb lett s min­
dent tulharsogott. Hangosabb — hangosabb — 
újra hangosabb s ők hárman nyugodtan beszél­
gettek tovább s még mosolyogtak. Teremtő Isten !
— nem, nem — ők hallották — sejtik az össze­
függést — tudják, hogy mit jelent — ők mulat­
nak kétségbeesésem felett! így hittem s igy hi­
szem még ma is. De minden egyéb balzsamcsepp 
volt ehez a lelki kínhoz képest — minden egyéb 
elviselhető volt, mint ez a gúny. Nem bírtam to­
vább nézni képmutató mosolyukat! Éreztem, hogy 
vagy ki kell törnöm, vagy meghalok! És most
— hallga I — már megint — hangosabban és 
egyre hangosabban és hangosabban — —1

>Gazemberek! — orditék reájok — ne te­
tessétek magatokat 1 Mindent megvallok 1 — szag­
gassátok fel a padlót 1 — itt, itt fekszik! — óh 
mily rettenetesen ver a szive!“

__________________________Báci jLaJos.
Folytatás a mellékleten



Melléklet a „Zemplén" 24-ik számához.
Vannak azonban katasztrófák, melyek 

minden fizikai számításon kívül esnek, me­
lyek a józan követelmények minden ténye­
zői mellett, mint egy rejtélyes hatalom sújtó 
karja halálos sebet ejtenek közgazdászati élet 
egyik vagy másik ágazatán, melyre éppen 
úgy ki nem terjedhetének Smidt Ádám prob­
lémái, mint nagy Széchenyink messzeható 
elméletei.

A Hegyalja Magyarország gyöngye.
A >borok királya* saját eredetiségében 
versenyre kél bármely világhírű vetélytár- 
sával, ép úgy meg nem törik az ekvátor 
tűzpróbaján, mint a sarkvidék jégbirodal­
mában, tért foglal minden piacon, magával 
viszi a magyar föld, a magyar nemzet hír­
nevét, általa lesz ismeretes szülőfölde a 
kontinens minden részein.

Ez több mint magánvagyon, ez nem­
zeti közkincs, melyet a végveszélytől meg­
óvni, a jövő feltételeinek minden kitelhető 
eszközeit működésbe hozni, a magyar nem­
zeti politika eminens feladatának kell, hogy 
ismertessék fel.

Hegyalja látóhatárán mai nap már min­
denütt a fillokszera pusztitás siralmas képei 
tárulnak fel. A szaktudósok vándorútra 
kelnek, keresik az archimedesi pontokat, 
melyekre a mentés vagy védelem korlátái 
eredményesen elhelyezhetők lennének. — 
Örömmel fogadtuk a borászati kormánybiz­
tos: Miklós Gyula vezetése alatt megjelent 
országos gazdasági egyesület borászati szak­
osztályának küldötteit, kik hivatva lesznek 
a helyzetről illetékes helyen tanúságot tenni, 
és bár csodaszerekben bizni nem lehet, 
mindenesetre ezen fakultás feladata lesz 
gyakorlati tapasztalataik után a szaktudo­
mány elvei szerint meghatározni, mit lehet 
és kell tenni, és ami ugyancsak nagyfon- 
tosságu kérdés, mit nem kell tenni a kétes 
helyzetben.

Nagy érdekek vannak kockáztatva, a 
termelők: tehát egész Hegyalja lakossága, 
a kincstár és egy altalános magyar nem­
zeti érdek. Szabad-e a reményt feladni? 
Nem. Hisz már eddig is szép eredmények 
igazolták, hogy vannak egyes szőlőfajok, 
melyeknek alanyai nagy, sót valószínűleg 
teljes ellentálló képességről tanúskodnak. 
Ha tehát — mitől isten óvjon —- a pusz­
títás határt nem ismerne, ha a gyérítés si­
kertelennek bizonyul, akkor követni kell 
F ránciaország példáját, a talajviszonyoknak 
megfelelő uj telepítés rendszerét. Ennek 
természetszerűleg két előfeltétele az anyagi 
eszköz és oly mérvű produkció, mely a be 
fektetési tőkének megfelel.

Az őserő az égalji viszonyok Hegyalja 
nektárának forrásai a természet elpusztit- 
hatlan adományai. Hisszük, mert hinnünk 
kell, hogy az alkotmányos magyar kormány 
magas missziójának tudatában ily tényezők 
mellett tabula rázát nem tűrhet .meg, hogy 
minden eszközökről, s különösen megfelelő 
olcsó tőkék megteremtéséről atyailag gon­
doskodni fog; reméljük, hogy mire az ügy 
a törvényhozás napirendjén feltárul, annak 
minden árnyalata osztatlanul át lesz hatva 
az eszmétől, hogy a >szent korona* egyik 
legszebb gyöngyének porba hűlni nem sza­
bad, hogy Hegy alja tősgyökeres magyar­
ságát kereset nélkül, s talán uj haza ke­
resésének útjára ereszteni a magyar állam 
politikai jellegével ellenkezik. Reméljük, 
hogy a hegyaljai bortermelés volt és lesz. 

* *
A országos gazdasági egyesület borászati 

szakosztályának küldöttei, Miklós Gyula b°raszati 
kormánybiztos és az ország külonbozo vidékéiről 
csatlakozott termelők társaságában f. ho 12-én, az 
esteli vonattal érkeztek városunkba. A szakférfiak 
tanulmányi kőrútjának célja az ország bortermő 
vidékeit végenyészettel fenyegető filokszéra pusz 
titások helyszíni tanulmányozása és a tapasztalati 
adatok nyomán a lehető védőeszközök tekintete­
in célszerűnek mutatkozó elvek meghatarozasa- 
Pcn , -„.<i Vármegyénk területen a tarczah
vincellér-képezde szőlészetének megtekintése, majd

m féle szőlőskei telepek és talyai nagy-' mérvü^'pusztítások ^megszemlélése vét=.=tt « a

körutazók programjába. A helybeli indulóháznál 
a zemplénvármegyei gazdasági egyesület képvise 
létében Viczmándy Ödön, egyesületi alelnök és több 
újhelyi szőlőbirtokos fogadta az érkezőket, honnan 
egyenesen a Csernyiczky szállóba hajtattak, ahol 
a vendégek tiszteletére rendezett társas vacsorá­
hoz ültek az érkezők.

A vacsora kezdetén bizonyos borongós 
állapot volt felismerhető a társaság kedélyhangu­
latán. Meglátszott a vendegeken, hogy eddigi 
tapasztalataik a legsötétebb színbe festett állapo­
toknál is siralmasabbaknak bizonyultak. Azonban 
a kitűnő gyógyszer, melylyel az újhelyi szőlős­
gazdák szives vendéglátása a társaságot elhal­
mozta, csakhamar derültebb világot teremtett, 
megeredtek a szép, szellemes pohárköszöntések, 
melyeket Viczmándy Ödön indított meg, üdvözölvén 
az országos gazdasági egyesület vezéreit, mint a 
nemzet boldogabb jövőjének fáradhatlan munká­
sait és annak jelenlevő tagjait, élén Ordódy 
Lajos vezértitkárt majd ismét Miklós Gyula kormány- 
biztost. mint az orsz. gazd. egyesület borászati 
szakosztályának a hazai bortermelés körül sok ér­
demeket szerzett alelnökét. Miklós Gyula az elemi 
veszélyek között remény- és kitartásra buzdítva 
az orsz. gazd. egyesület borászati szakosztálya 
nevében Hegyalja bortermelőit éltette. így folyt 
továbbá a társaság egyik másik tagjáért, és távol­
levő, a hegyaljai borászát terén is vezérszerepet 
vivő hazánk nagy fiáért, gf. Andrássy Gyuláért a 
tósztozás, melyek között még Kopely nagybirtokos 
által beszőtt érdekes epizódot emeljük ki, miké­
pen hódított meg a tokaji bor egy királynét^ a 
közel múltban: midőn Spanyolország királynője 
egy alkalommal két hegyaljai termelő borait kós­
tolta, következő megjegyzést tette: „ezt nem hi­
ába nevezik »borok királyának* es midőn O fel­
sége tovább kvaterkázott >ha spiccem lesz, ön 
lesz az oka* szólott Kopelyhez,

zen kiváló szerencsében Hamersberg Jenő 
és gf. Andrássy Aladár termései részesültek.

13-án reggel az egész társaság gf. Andrássy 
Gyula szőlőskei birtokára az úgynevezett Matthi- 
ász-féle telepek megszemlélésére rándult ki.

A rekkenő hőségben lankadhatlan buzgalom­
mal vizsgálták meg a szaktudósok a valóban min­
taszerű kezelés minden egyes részeit, és itt örven­
detes tapasztalatokat szereztek ezen kitűnő szak­
férfiú csodaszerü műveleteiről, melyektől e ked­
vező talajviszonyok a rendelkezésre álló anyagi 
eszközök mellett nem lehetett megvonni a legna­
gyobb elismerést.

A szakférfiak összes tapasztalataik eredmé­
nyét egy külön értekezletben fogják kontemp- 
lálni, melyet a borászati lapokból átvéve lesz sze­
rencsénk lapunk olvasó közönségéhez juttatni. 
Abban azonban már e helyütt is megegyeztek a vé­
lemények, hogy a régi tőkék gyérítése céltalan 
költekezésnek bizonyult, továbbá, hogy az uj ala­
nyok között a legéletképesebbnek mutatkozik az 
úgynevezett ^Madeleine Angevine* I ső osztályú 
fehérbort termő alanyok, melyek 4 év alatt telje­
sen ellentállanak a filokszerának, és valóban Ká­
naán terméssel igérkzik a matthiászi kultuszt jutal­
mazni, a tetemes befektetési tőkéket törleszteni, 
Fájdalom Hegyalja büszkesége a furmint legérzé­
kenyebbnek bizonyul, és kevés a remény, hogy az 
eredeti alanyok pusztulásával e faj uj telepíté­
sekkel fentartható lesz.

A kifáradtakra a grófi kastélyban a házi 
gazda és házi asszony páratlan vendégszeretetével 
fűszerezett, dúsan felteritett asztal várakozott. Az 
ékes szóban itt se fukarkodtunk, hiába. . . »Sirva 
vigad a magyar* éltetve lett a tulajdonos grófi 
család, a házi gazda és szives házi asszony stb. 
miglen ütött az óra és a vendégek Szabó Gyula 
világhírű hegyaljai borász vezetése alatt és a tár­
saság kíséretében elindultak a déli vonathoz, hogy 
a tanulmányi körutat még aznap Tályán tovább 
folytathassák, melynek lefolyásáról lapunk követ­
kező számában fogunk megemlékezni.

A szívélyes búcsúzokat Viczmándy Ödön és 
Löcherer Andor kisérték el Tályára.

A közigazgatási bizottság üléséről.
A f. hó i-én tartott ülés főispán Öméltósága 

elnöklete alatt s a teljes számban^ megjelent bi­
zottsági tagok jelenlétében d. e. 9-től déli 12 óráig 
tartott. Az alispán, mint sorozási polgári elnök, 
a felső járásokban lévén elfoglalva, a közigazgatás 
menetéről s annak május havi állapotáról Vipz- 
tndndy Ödön főjegyző, mint alispánt helyettes, tett 
jelentést. E szerint a közigazgatási bizottságban 
Molnár Viktor dr. helye leköszönés következtében 
megüresedvén, a vármegyei törvényhatóságnak leg­
közelebbi közgyűlésén egy közigazgatási bizottsági 
uj tag választásáról kell gondoskodni. Séra István, a 
vármegyei tisztikarnak egyik kiérdemesült tagja 
s Nesztora, május hóban elhalálozván, alis- 
páni helyettes indítványára a boldogultnak jó em­
lékezete jegyzőkönyvileg megörökittetett. Vicz­
mándy főjegyző, minthogy az alispán távol van, 
4 heti szabadságát megszakította s az alispán

visszaérkeztéig átvette a vármegye kormányzatát. 
Szürnyegen számos marha gyanús tünetek közt 
megbetegedett. Az állami állatorvos a beteg mar­
hákat megvizsgálván, azokat lépfenében szenve­
dőknek talalta. A szürnyegi marha-állomány s legelő 
zár alá helyeztetett, a gazdák figyelmesekké tétettek, 
hogy marháikat sósavanynyal vegyitett ivóvízzel 
lássak el. A s.-pataki és józseffalvi égettek föl- 
segitésére s főispán Öméltósága közbenjárására 
300 ftnyi adomány érkezett a belügyministérium- 
tól. Május hónap folyamán a csendőrségi jelentés 
szerint egy gyilkossági, egy gyermekkitevési, négy 
öngyilkossági és tizenkét tüzeset fordult elő. Ame­
rikába kivándorolt a mu't hónapban 65-, visszajött 
68 egyén. Zugiskolák újabban fel nem fedeztettek.
A száraz időjárás vármegyeszerte nagy aggoda­
lomra szolgáltat okot és alkalmat. Járási főszol- 
gabirák felhivattak, hogy a mezőgazdasági növé­
nyek állásáról a jövő havi ülésre, személyes ta 
pasztalataik alapján, tüzetes jelentést tegyenek. — 
Vladár Emil, közgazd. előadó, a Sandaion uralkodott 
keleti marhavész elfojtásáról emlékezvén, fölemliti, 
hogy Sáros vármegyének nem egy községében a 
marhatüdővész ma is uralkodik, sőt több mint 
valószínű, hogy a baj ottan állandó fészket talált. 
Azután elbeszélte a duplini esetet Duplin köz­
ségből tüdővészes marhákat hajtottak a sztropkai 
országos vásárra, s ottan valószínűleg azért, mert 
a j. szolgabirónak a duplini viszonyokról tudo­
mása nem volt, a beteg marhákat az egészségesek­
től el nem különítették. Kéri a közigazgatási bi­
zottságot, hogy a kellő preventív intézkedéseket 
teljes szigorral léptesse életbe. Szapáry minister- 
nek egy ide vonatkozólag érkezett leirata alapján 
s a közgazd. előadó által elősorolt tekintetek fi­
gyelembevételével üdvös határozat hozatott, mely 
végrehajtás végett aj. főszolgabirákkal, szemmeltar- 
tás, illetve saját hatáskörében teendő további intéz 
kedés céljából pedig a várm. gazdasági egyesület 
elnökségével is kozöltetni rendeltetett. — Egy feleb- 
bezési ügyeset elintézése alkalmából elvül kimon­
datott, hogy az urbérrendezési költségek tehervi­
selése alól a lelkészek s tanítók azon javadalma 
ikra nézve, melyeket hivatalaik után az illető egy­
házközség jóvoltából élveznek, mentesek. — A 
közig, bizottságnak módosított ügyrendje elbírá­
lás s megerősítés végett a kir. belügyministérium- 
hoz felterjesztetett.

Feltűnt a gá'szécsi járás föszolgabirájanak 
egy nem várt jelentése; ugyanis Szemere József, 
kataszteri nyilvántartó biztos, a járás terü­
letén lévő községi és körjegyzők ügykezelé­
sét az államiadó-, úgyszintén a közs. háztartás 
adminisztrálása tekintetéből megvizsgálván, a vécsei 
körjegyző kivételével a többi körjegyzőség ügymene­
tét szánandóan elhanyagolt állapotban talalta. Fő­
szolgabíró utasittatott, hogy az illető jegyzők ellené­
ben a már eddig is teljesíteni kellett fegyelmi vizsgála­
tot haladék nélkül s teljes szigorral foganatosítsa, 
a kifejlendőkhöz képest azokat, kik a felfüggesz­
tésre rászolgáltak, függeszsze föl s a vizsgálati ira­
tokat a jövő havi ülés elé terjessze. —

Karsa Ferenc, árvaszéki h. elnök jelentése 
szerint: május hóban elintézést nyert 2019 ügy­
darab, hátralékban maradt 532, ebből 79 db. elő- 
iratozás alatt.

Vármegyénk közegészségügyi viszonyai álta­
lánosságban megnyugtatók. A gálszécsi járás te­
rületén a szamárköhögés okoz nyugtalanságot. 
Trahomás beteg 8 járás területén, az ujoncozás al­
kalmával teljesített vizsgálat alkalmával, egyetlen­
egy sem találtatott. Élelmiszerek 48-, közhelyek 
63 esetben képezték orvosrendőri vizsgálat tárgyát.

Kir. ügyész jelentése szerint a kerületi bör­
tön május hóban 257 rabot számlált, ezek közül 
el van Ítélve 198. Élelmiszerek minősége ellen 
panasz, vagy kifogás nem tétetett. A görvélykór 
két áldozatot követelt.

Nemes Lajos kir. tanfelügyelő jelentéséből 
megértettük, hogy Csörgőn az állami elemi iskola 
számára uj épület fog emeltetni. Május hónapban 
számos iskolát személyesen meglátogatván, azok 
szellemére nézve éppen úgy, mint a nevelés és tanítás 
terén felmutatott eredményekkel szemben teljes 
megelégedésének adott kifejezést. Eiösmeréssel 
nyilatkozott a Tokajban működő Villányi* féle, 
valamint az ugyanottan szép hivatást teljesítő ipa- 
rostanuló-iskoláról is. —- Csáky Albin minist, lei­
ratának hazafias méltatásával elhatároztatott, hogy 
a magyarnyelv tanítása és a magyaros szellem 
terjesztése körül érdemeket szerzett néptanítók ju­
talmazására vármegyénk közmivelődési alapjából, 
kir. tanfelügyelő ide vonatkozó részletes előterjesz­
tésének beérkezése után, 300 ftnyi összeg fog utal­
ványoztatok

Hönsch Dezső kir. mérnök jelentéséből, vala­
mint az általa előterjesztett s határozati erőre emel­
kedett javaslatokból kiemeljük, hogy vármegyénk 
úthálózatain közlekedési akadály nem fordult elő ; 
a szürnyegi hid helyreállítása beíejeztetett s a 
forgalomnak átadatott. Az ujhely-kassai útvonal 
és a rajta lévő műtárgyak az őszi hadgyakorla­
tokra való tekintettel rendbeszedetnek. A várme­
gyei utakra előirányzott kőanyag kiszállítása meg­
kezdetett — Szerviczky Ödön interpellációt inté­
zett szakelődóhoz a Kortvélyes-puszta határában



ekvő 26. számú műtárgynak teljes elhanyagolása j 
miatt s annak mielőbb leendő helyreállítása vé­
gett. Szakelőadótól nyert felvilágosításokból meg 
győződés szereztetvén arról, hogy a szóban lévő 
műtárgynak jó karba hozatalával a bodrogközi j. 
fószolgabirája már régebben megbizatott: neve­
zett főszolgabíró eddigi késedelmének igazolása 
mellett a helyreállítási munkálatnak haladék nél­
kül leendő teljesittetésére felhivatott. — Mezó- 
Zombor közönségének felfolyamodása, me'yben a 
tokaj-tarczali útépítéshez kirendelt községi köz­
munkaerejét onnan visszaengedtetni kéri, kimuta­
tásával annak, hogy a felfolyamodásban elősorolt 
okok való alappal nem bírnak, a közlekedési mi- 
nistériumhoz felküldetett. — A szerencsi és tokaji 
járások területén a múlt évben le nem dolgozott 
igás és kézi közmunkatartozások után a három­
szoros birság kirovatván : a szerencsi járásból 688 
ft 80 kr-, a tokaji járásból 1691 ft 40 krnyi bir­
ságnak teljes szigorúsággal leendő behajtása elren­
deltetett. — Ehrenheim Ferenc előterjesztette, 
hogy a M. É. K. V. üzletvezetősége alá került 
első-magyar gácsországi vasútvonalnak Vidrány 
nevű állomása a magyarországi üzletszervezetből 
kihagyatott s a galicziai üzletvezetőséghez csatol­
tatok. Magyar nemzeti érdeket sértő állapotot lát ab­
ban is, hogy a vidrányi állomáson magyarul nem 
tudó személyzet van alkalmazva a malha és te- 
heráru forgalomnál. E visszásságok elenyésztetése 
végett a köziek, ministéríumhoz felterjesztés intéz- 
tetett. — Főispán Öméltósága az utas közönség 
érdekében figyelmeztette szakelőadót arra a vissza­
esésre, mely a reggeli, u. n. gyorsvonat közle­
kedésében az elsö-magyar-gácsországi vonalon az 
uj menetrend életbeléptetése óta tapasztalható.
E gyorsvonat a lel vidék határállomására most két 
órával korábban érkezik, mint érkezett a régi me­
netrend szerint s Ujhelybe most is csak akkor 
érkezik mint érkezett a volt menetrend szerint. 
Szóba hozott változás okáról szakelőadó informálva 
nem lévén, annak magyarázatát a jövő ülésre ígérte.

Becske Bálint, kir. adófelügyelő jelentése 
szerint a közadók befizetése nem volt kedvező.
A „Pénzügyi Közlöny* cimü szaklap s annak ren­
des havi melléklete, mely a p. ü. közig, bíróság­
nak elvi fontossággal biró döntvényeit tartalmazza, 
előfizetés tekintetéből (ára: 3 ft) a n. községek 
elöljáróságának, úgyszintén a körjegyzőknek figyel­
mébe ajánltatott.

Végül Ferencsó János, Rak Márton, Dzet- 
kulics András, Szűcs József, Popik János. Czom- 
poly József, Kusnyir György, Tóth András, 
Grószmann Mór, Prokop Palej Péter, és Szabó 
István hadköteles egyéneknek kivételes nősülési 
engedetem megadása-, vagy elbocsátás végett be­
nyújtott folyamodásaik tárgyaltatván, kedvező elin­
tézésben részesültek.

Hírek a nagyvilágból.
Nikita, montenegrói fejedelem, a muszka cár­

nak „egyetlen baratja*, e napokkan külön kihall­
gatáson volt királyunknál,

II. Vilmos német császár, egy madridi tá­
virat szerint, augusztus hóban látogatást tesz a 
spanyol- és portugalliai királyi udvaroknál.

III. Sándor muszka cár Berlinben ez évi 
augusztus hó folyamán szándékozik viszonozni 11. 
Vilmos német császárnak szentpétervári látogatá­
sát. Valószínűnek mutatkozik, hogy ez alkalom­
mal királyunk is találkozni fog az orosz cárral.

Orosz-persa szövetség. A D. Telegr. -ot péter- 
vári tudósitója arról értesíti, hogy persa-sah és 
az oroz cár háború esetére titkos szerződést 
kötöttek.

A stratégiailag fontos galíciai Károly Lajos- 
vasut második vágány építésével fog kiegészíttetni.

Hírek az országból.
Teleky Géza gr. orsz. gy. képviselőnek bel- 

ügyministerré leendő kineveztetése ma-holnap be- 
végzett ténynek lesz tekinthető. Az uj belügy 
minister most 40 éves férfiú s a hozzá közelállók 
meggyőződése szerint föltétien hive a vármegyei 
közigazgatás államosításának.

Az országban sok helyen óriási záporeső 
pusztított a múlt hét folyamán. Az erdélyi részben 
felhőszakadás és nagy jégverés volt.

Szoborleleplezés. Az erdelyimuzeom-egyesü- 
let Kolozsvárott f. hó 10 én leplezte le megalapí­
tójának, Mikó Imre grófnak emlékszobrát.

Negyedmilliós ajándék. Kun Kocsárd gróf, a 
jótékonyságáról országszerte ösmeretes, nemeslelkü 
erdélyi főur, Szászvároson, az E M. K. E. szá­
mára örök, korlátlan tulajdonul átadta algyógyi 
birtokához tartozó összes fekvőségeit, házait, vá­
sár-, malom- és révjogát. A bőkezű adomány értéke 
meghaladja a kétszázötvenezer forintot.

Különfélék.
(Személyi hírek.) Kovalszky Gyula, s. a.-ujhe- 

lyi kir. törvényszéki Írnok, az egri törvényszékhez 
segedtelekkönyvvezetővé neveztetett ki. — Tóht 1st- 
ráz? végzett jogászt főispán Öméltósága közig, gya­
korlóvá nevezte ki. — Nemthy Ödön földbirtokost

T.-Terebesen a f. hó 10-én tartott közgyűlés egy­
hangúlag megválasztotta a felső-bodrogi vizszabá- 
lyozó társulat elnökévé.*) — 1/j• Mándy István a zi- 
monyi fővámhivatalhoz II. osztályú számtisztté ne­
veztetett ki.

(Esküvő.) Dr. Kossuth János barátunk, la­
punknak kiváló munkatársa, f. hó i 5-én vezette ol­
tárhoz Izsépy Lenkét Izsépy István ügyvédőnek ked­
ves, müveit, szép leányát. Hosszan tartó boldogság 
koszoruzza frigyüket.

(Meghívás.) A magyarnyelvet és népnevelési 
Zemplénvármegyében terjesztő egyesület f. évi 
junius hó 18-án d. e. 10 órakor, a vármegyeház 
kisebb termében közgyűlést tart, melyre az egye­
sületi tagokat tisztelettel meghívom. S, a.-Ulhely, 
1889. jun. hó rí. Prámer Alajos, e. I alelnök.

(Nyilvános nyugtázás.) A sárospatoki tüz- 
károsultak részére a kiadóhivatalnál adakoztak: 
W. J. S.-a.-Ujhely 30 kr., Dolozseíek Albert I ft, 
özv. Boruth Elemérné r ft és 6 db ócska ruha, 
Évva Mariska 8 db ócska ruha. Fenti adakozás 
Sárospatakra Bogyay Zsigmond urnák átküldetett. 
Később adakoztak még kiadóhivatalunknál Kole- 
szár András S. a. Ujhely 1 ft, Argyellán Miklós 
Velejte 1 ft, mit is ezennel hálás köszönettel 
nyugtatok. Özv. Boruth Elemérné a „Zemplén" 
kiadótulajdonosa.

(Időjárásunk.) Az esőhiány szakadatlanul tart. 
Nem szárazságról, hanem aszályról van már szó. 
Búza és gabona-tábláknak eltörpült, leforrázott nö­
vényzete szalmává sárgulva hirdeti az Ínség kö 
zeledését. Tartós, csendes, jó esőben árpa, zab, 
kapásnövények talán még újjá születhetnének. A 
gazdák reménykedve, bizalommal tekintenek az 
égre. Vajha reményűkben, türelmes várakozásuk­
ban nem csalatkoznának /

(Nyári mulatság) Az újhelyi ^polgári olvasó­
körig ma délutáni mulatsága iránt városszerte 
nagy az érdeklődés. Ebből következtetve előre 
látjuk, hogy kedvező idő esetén nagy és díszes 
közönség népesíti be a „Torzsás” berkeit.

(Meghívás.) A keleti Kárpátok osztályának 
XII. közgyűlése, mely Lubló fürdőbe, a Dunajecz 
áttöréséhez és a magas Tátrába való nagyobb- 
szerü kirándulással lesz egybekötve, 1889. augusz­
tus hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor Bártfán a 
fürdőben fog megtartatni, melyre a magyar Kár­
pátegyesület összes tagjai és barátjai meghivat­
nak. A kirándulás terve: Augusztus- hó ioén, 
szombaton: A pálya-udvarban kocsik fognak ké­
szen állani, melyek 5 órakor indulnak Bártíára. 
Érkezés Bártfa fürdőben este 10 órakor. Vacsora, 
meghálás a fürdőben. Vasárnap, augusztus hó 1 i-én: 
Délelőtt 10 órakor közgyűlés. Hétfőn, augusztus 
hó 12-én: Reggel 7 órakor kocsizás (parasztsze­
kereken) Bártfa városába. Kis villás-reggeli után 
délelőtt ír órakor indulás Hosszúrétre és felmenet 
Makovicza várromjához. Leszállás Zboróra. Közös­
ebéd Rákóczinak történelmileg nevezetes 100 hársa 
alatt (datum sub centum tiliis) Este visszatérés 
Bártfa fürdőbe. Kedden, augusztus 13-án : Reggel 
6 órakor indulás paraszt szekereken Lublora. Szer­
dán, augusztus 14 én • Reggel 5 órakor indulás 
Szmerdzsonkán (a koronahegyi fürdőn) át a veres 
klastromhoz. Innen tutajokon a vadregényes Du- 
janecz-áttörésen keresztül Scsavniczára. Délután 
visszatérés gyalog Szmerdzsonkára. Csütörtökön, 
augusztus 15-én: Reggel 8 órakor indulás szeke­
reken Szmerdzsonkáról a magurai turista ut mel­
leti Ödön-menedékházhoz. Gyaloglás a turista utón 
a Slebodal-telekig, onnan pedig kocsizás Barlang­
ligetre. Pénteken, augusztus 16-án : Délelőtt 9 óra­
kor a szepes-bélai cseppkőbarlang megtekintése. 
Délután a társaság két részre oszlik: az egyik 
rész a Zöld-tavat megtekintendő, délután 4 óra­
kor Mátlárházára gyalogol (2 óra járás) és ott meg­
hál. A másik rész pedig Késmárkra kocsizik és 
ott hál meg, augusztus 17 én megtekintik Kés­
márk nevezetességeit és délután Tátrafüredre utaz­
nak. Szombaton, augusztus 17-én: Reggel 5 órakor 
Mátlárházáról gyalog vagy lóháton a Zöld-tóhoz; 
körülbelül 4 órai hegymászás. Vasárnap, augusztus 
18 án: Tátrafüreden a közös kirándulás véget ér.
A kik az egész kirándulásban részt venni óhajta­
nak, szíveskedjenek egyszersmind 15 fto*-, azok 
pedig, kik csak Bártíára és Zboróra kívánnak 
menni, 3 ftot postautalvanynyal alulírotthoz kül­
deni. A magyar északkeleti és kassa oderbergi 
vasutak $o°/0-nyi menetdij kedvezményt engedé 
lyeztek. A m. kir. államvasutak vonalain pedig 
augusztus i-től tetemesen leszállított személydij 
tétel lép érvénybe. Az augusztus' i-nél később je­
lentkezők, vagy olyanok, kik az említett pénzösz- 
szeget be nem küldik, tekintetbe vehetők nem 
lesznek. Félreértések kikerülése végett megjegyez- 
tetik, hogy a fentemlitett 15, illetve 3 ftnyi ösz- 
szeg csakis az előzetesen megrendelt kocsik és 
tutajok költségének fedezésére szolgáland, de a 
kirándulás összköltségei ezzel korántsem fedezvék. 
Szállás és ellátás külön leend megtérítendő. Végül 
felkéretnek a t. résztvevők, hogy minél kevesebb 
málhát hozzanak magukkal. S.-a.-Ujhely, 1889. 
május hó 26. Az ügyvivő alelnök: Siegmeth Károly.

(Kapuzárás után.) Halmay színtársulata pün­
kösd másodnapján fejezte be előadásainak a ret­
tenetes kánikulai hőségben immár hoszura is nyúlt

*) Gratulálunk a választók- és megválasztottnak. Szerk.

sorozatát s Ujhelytől a bizonytalan viszontlátás 
I reményében búcsút véve, ma már Gyöngyösön 

folytatja előadásait körülbelül nagyobb publikum 
előtt, mint nálunk a bérlet utolsó ciklusában. Az 
utolsó előadások mondhatni üres ház előtt men­
tek. Még Halmayné jutalomjátékán is (Kis hadnagy 
operet) csekély számú közönség adózott, igaz, 
hogy lelkesülten. Ma egyhete Halmayné távollété­
ben egy kedves ismerősünk : Krémerné-Pálffy Nina 
mint vendég, lépett fel a Suhanó operetben és más­
nap a bucsuelöadáson Czlgánybáró ban (Safil) Kré 
mefné szép is, kedves is, játéka eleven, hangja 
csengő, szóval a szinmüvészet azon nivoján fog 
lalt helyet, mely mindig méltóvá teszi, hogy 
nagy közönség élvezze. Az elbúcsúzott társulatnak 
minden jóból bő aratást kívánunk.

(Hir virág keresés.) Mányi Lajos, újhelyi zene­
kar főnök, egész bandájával holnap külföldi kőr­
útra indul. Utjokat Galícián át Orosz Lengyel 
országnak veszik, azután Poroszországot keresik föl 
hogy a magyar zenével hirt, dicsőséget arassanak’.

(Gyászjelentés.) Nagy részvéttel vettük s ad 
juk a következő sorokat: Radácsi György teo­
lógiai tanár és felesége Bálint Erzsébet a maguk 
és gyermekeik : Erzsébet, Margit, Ilona, Etelka, 
Mariska, valamint a nagyszámú rokonok nevében 
is, a legmélyebb fájdalommal tudatják legidősebb 
gyermeküknek, egyetlen kedves fiuknak, Radácsi 
Dezső gimnáziumi IV. osztálybeli növendéknek, a 
szerető és szeretett testvérnek és rokonnak, folyó 
évi junius hó 10 én, délelőtt 9 óra tájban, életé­
nek 14-ik évében, bél- és gyomorbajban, egy heti 
gyöngélkedés után történt csendes elhunytat. 
Porrészei folyó évi junius hó H-én, délután 6 óra 
kor, az ev. ref. egyház szertartása szerinti gyász 
istenitisztelet után a piac-utcai 68. sz. ház udva­
rából kisértettek ki örök nyugodalma helyére. 
Sárospatak, 1889. jun. 11. Áldott legyen közöt­
tünk emlékezete 1

(»Kazinczy-ünnepély«) c. alatti, laptársunk, a 
»Sárospataki Lapoki hoszu cikkben számol be a f. 
hó 2-án Széphalmon megtartott Kazinczy ünnepség 
lefolyásáról. Indignálódó soraiból ide igtatjuk a 
következőket : »Még csak a második volt és már 
is hiányzott belőle egy jó adag az elsőnek lelke­
sedéséből. Sárospatak és S.-a.-Ujhely tanárai, ta­
nulói szép számban összegyűltek ugyan most is 
a széphalmi mauzóleumot környező szent berek 
ben, hogy bemutassák hódolatukat nyelvünk meg­
váltójának szelleme előtt; de nem gyülekeztek 
oda sokan olyanok, a kiknek példája százakat csá­
bitana a Kazinczy-ünnepélyekhez kötött eszmék 
zászlója alá és nagyban befolyhatna az ilyen ün­
nepélyek többoldalú sikeréhez. Nem titkolhatjuk 
el, hogy fájdalmas hatása volt reánk a hivatalos 
Zemplénmegye tüneményes távoliétének.< Egy másik 
helyen pedig igy nyilatkozik: >Olyan kis dolog 
az a Kazinczy-ünnepély híres-neves Zemplénvár­
megyében, hogy annak elhanyagolásával talán még 

1 előkelőségünket is mutogathatjuk ...?!« — Tény 
az, hogy a Kazinczy ünnepségen sem mo t, sem a 
múlt évben rendezett alkalommal a shivatalos* 
vármegye nem volt jelen. De tény az is, hogy a 
vármegye, mint ilyen, oda nem volt »hivatalos». 
És még tény az is, hogy mind ennek (sugjuk meg, 
hogy a rendezőség figyelmetlenségének) dacára 
úgy Zemplén vármegye nagy közönsége, mint a 
vármegyei tisztikar, nem hiva, nem küldve, ha­
nem benső sugalattól indíttatva, tavaly is, most 
is, a Kazinczy-ünnepségen illő számban volt kép­
viselve. Habár t. laptársunkkal a tekintetben, 
hogy a rendezőség számtalan hibájáért és mulasz­
tásáért korholást érdemel, egyetértünk : mi sem csi­
nálunk titkot abból, hogy reánk az előadott 
okok miatt, a ^hivatalos Zemplénmegye tünemé­
nyes távollétének* fájdalmas hatása nem volt 1 
Minket nem ez. hanem az a nagyon sajnálatos 
másik körülmény érintett fájdalmasan, hogy Szép­
halom eltótosodott népének visszahóditásáért a 
magyar nyelvet és népnevelést Zemplén várme­
gyében terjesztő egyesület ezideig édes-keveset 
tett. Quousque tandem I ? Vigasztalodásunkra szolgál 
azonban és örvendő készséggel adjuk tudtára min 
denkinek, akit ez a dolog illet, vagy jövőben 
illetni fog, hogy már pitymallani kezd a hegyek 
fölött. Csáky Albin minister, a tud. Akadémia nóga­
tásaira érdeklődésének szférájába belevontra immár 
Széphalom megmagyarositásának a kérdését is. 
Hogy az ügy ennyire megérett: ez a fölele- 
venitett Kazinczy-kultusz hatása. Ha a jövő év­
ben Széphalomnak serdülő népe már nemcsak látja, 
de majd érti is az ünnep prédikátorát: oly vív­
mány lesz ez, melynek látásából minden hazafi, 
ezek között az akkorra »hivatalos* vármegye is 
örömet meríthet. Úgy legyen!

(Tüzek.) S.-a. Ujhely közönségét f. hó io-én 
d. u 6 óra tájban tűzi lárma zavarta meg pün­
kösdölő jó kedvében. A Kazinczy-utcában lévő 
Szakácsy-féle udvaron épült házikónak paticsból 
készült kéménye gyuladt ki s pár perc alatt lángba 
borúit a háztető, melyről tüzet fogott s leégett 
az utcára néző bérház is. Nem kis veszedelemben 
forgott a br. Gaizler féle tószomszédos ház és 
környéke, hová a déli irányból fújó szél nagy 
erővel szórta a parazsat s ho' itt, hol amott há- 
rom Ízben is gyújtott. Kigyult a Grosse-féle ház is, 
de pénzért felfogadott napszámosok eloltották Tűz*



oltósagunk nagy késéssel érkezett a vész színbe 
lyére s onnan idő előtt távozott. Az égő romo- 
kát a karvallottak csak a késő éjjeli órákban bír- 
tak k,oltár.. - Tegnap d. u. 4-kor ismét tűz tá- 
madt varosunkban. Zombory polgártársunknak 
350. számú belhelyén gyuladt ki egy szalmás fe- 
delu lakóház. A lángok, gerjesztve a délnyugati 
irányú széltol, bőséges táplálékot találtak a fedél- 
zetben s a szalmával megrakott padláson. Tűz­
oltóink derekas munkájának köszönhető, hogy a 
veszedelem nagyobb terjedelmet nem öltött. A 
gyuLdás oka itt is az elhanyagolt paticskéményre, 
vagy más szavakkal a közbiztosság és bekend
iránt való nemtörődömségre vezethető vissza. _
Garanyban e hó 11-én, a reggeli órákban tűz ütött 

, ,mely ,er5s szélben nyolc lakóháznak és mel­
léképületeinek éghető anyagát mihamar felemész­
tette. A tűz, úgy mondják, gyújtásból eredt.

(A „Zemplént fekete táblája.) A Kazinczy- 
utcának tudvalevőleg egyetlenegy közkutja van, 
mely a városi elöljáróság gondviselése alatt áll. 
Nos, ez a szivárványos kút már egy éve múlt, 
hogy hasznalhatatlan Ajánljuk a városi fűbiró 
urnák atyáskodó figyelmébe. —n. —r. Az újhelyi 
postán lábra kapott kézbesítési rendetlenség miatt 
tömérdek a panasz. Tegnap is felmutattak előt­
tünk egy levelező lapot, melyet Fényes-Litkén f. 
évi május hó 13-án adtak postára. Ez a lev. lap 
Ujhelybe érkezett máj. 14-én. Az újhelyi Merku 
rusz kikézbesitette jun. 14-én. Ilyet még Kamcsat­
kában sem pipálnak. Ajánljuk a posta igazgató­
ság figyelmébe.

(Karikagyűrű.) Hankuss Béla, homonnai kir. 
járásbirósági hivatalnok f. hó 9 én eljegyezte Pu- 
pinszky Irma kisasszonyt Homonnán.

(Megszólalt néma.) A vármegye székházába 
S. tb. aljegyző hivatalos szobájába egy jámbor 
képű, különben vereshaju, zsidófiu állított be s 
jelekkel mutogatva, Nagy Antal névre szóló gya­
nús ministeri engedélylyel kónyöradományért csen­
gett. $., hivataltársaival nyomban konstatálta az 
aláírás és pecsét hamis voltát és a sikeinémát a 
szolgabirósághoz kisértette ; hol is erélyes ráriva- 
lás után a néma megszólalt, igazi nevét, szárma­
zási helyét s s hamisított gyüjtökónyv szerzési 
módját bevallotta. Kihallgatása után átszolgáltatták 
a kir. ügyészségnek.

(Csillag-feltüzés.) E.-Horvátiból Írják junius 
8-iki kelettel: A községünkben levő ev. ref. tem­
plom épülésben álló tornyára e napon helyezték 
fel a gömbből felnyúló csillagot. A délutáni órák­
ban nagy sokaság özönlötte el a templom körüli 
tért valláskülönbség nélkül. A reformátusok öröm 
zaj közt várták a harang jeladó hangját, mely az 
ünnepséget megelőző hálaimára az úr házába szó­
lító őket. Szilái Sándor lelkész megható alkalmi 
imája után következett a gömbbel ellátott csillag 
feltüzése. Kovács Endre sárospataki építőmester he­
lyezte azt a magasba felnyúló toronytető csú­
csára. Onnan éltette a hazát, a királyt, a ref. egy­
ház híveit s prezbiterjeit. Lesz hát szép torony, 
de hol van még a régi, repedt harang helyett a 
templomba hivó uj harang ? Hisszük, hogy Erdő- 
Horváti református közönsége ha ezereket tudott 
áldozni a szép külsőt Ígérő toronyra, nem fogja 
sajnálni azt a csekélyebb áldozatot sem, amibe az 
uj harang beszerzése kerül. r. /.

(A személyportó) foglalkoztat most minden­
kit az egész országban. Mindenki már előre ki­
számítja, hogy hova mennyiért fog utazni. Csak­
hogy sokan nem igen tudnak megbirkózni a szá 
mitással, a melyhez szükséges egy Útmutató*) a 
mely megmondja a kilométer távolságot és azutan 
az egyes zónák szerinti kiszámítást. Ezért köny- 
nyebbség okáért következőkben adjuk az egész 
uj díjszabás beosztását: Személy

Gyorsv. és vegy. v.
I. II. III. I. II. III.

osztály 
krajcár

— - — 30 15 10
— — — 40 22 15
60 50 30 50 40 25 

120 100 60 100 80 50 
180 150 90 150 120 75 
240 200 120 200 160 100 
300 250 150 250 200 125 
360 300 180 300 240 150 
420 250 210 350 280 175 
480 400 240 400 3 20 200 
540 450 270 450 360 225 
590 500 300 500 400 250 
650 550 330 550 440 275 
710 600 360 600 460 300 
840 650 420 700 530 350

„ 225 km.-en túl 960 700 480 800 580 400 
(Halál a kőbányában.) A vármegyének legé­

nyéi kőbányájában e hó 12-én nagy szerencsét­
lenség történt. Az aláásott kőréteg rázuhant Bik- 
leszt Mihály kőfejtőre és maga alá temette. Társai 
a szerencsétlenül járt kőfejtőnek már csak össze- 
lapitott holttestét áshatták ki. A túlbuzgó ember 
saját vigyázatlanságának esett áldozatul, mert tár­
sai nem egyszer figyelmeztették, hogy a leszaka­
dással fenyegető kőzet alatt ne dolgozzék.

Kiindulástól az első állom. 
Második állomásig . .

km.I. zóna 1—25
II. »

0
1

V
Oc*

III. » 41-55
IV. > 56—70
V. > 71—85

VI. > 86—100
vn. > 101 — 115
VIII > 116—130
IX. > 131 — M5
X. > 146—160

XI. > 161—175
XII. n 176—209
xm. m 201—225
XIV. > 225 km.-en

*) Irodalmi rovatunkban ide vonatkozólag bővebb tájé­
kozással szolgálunk. Szerk.

Irodalom.
Könyvismertetés.

Europáische Wanderbilder Nro 151. Nach und 
durch Ungarn. VI. Aándchen. Die ungarischen Őst 
Karpathen. Die Linien dér ungarischen Nordostbahn 
und dér ung. galizischen Eisenbahn, von Kari 
Síegmeth. Mit 24 Illustrationen und einer Karte. 
Vorlag von Crell Fűssli et Comp. Zürich. (Ára 
30 krajcár)

Fenti című könyvvel nagyon hasznos s ha 
zánknak a küllőddel való megismertetésére nagyon 
alkalmas vállalat indul meg a világra szóló zürichi 
könyvkiadóknál, kik e vállalatot a hazai vasúti 
igazgatóságok ösztönzésére s támogatása mellett 
ily kis, az egyes vasutak mentében látható neve­
zetességeket Írásban és képben feltüntető olcsó 
füzetekben adják ki német, francia és angol nyel­
ven E füzetek nem a rendes Baedecker forma úti 
kalauzok, melyek útmutatást tartalmaznak a kü­
lönféle útirányokra, vendéglőkre, utazási eszközökre 
sat. nézve, de tájleirások, melyekben az illető va­
súti vonal mentében és közvetlen szomszédjában 
található természeti szépségek, történeti neveze­
tességek, nagyobb ipartelepek, kulturális intéz­
mények s több effélék vonzó ecsetelését találja 
az olvasó, kinek e füzet menetközben még azon 
esetre is kellemes és tanulságos olvasmányul fog 
szolgálni, ha ki sem szállhat a vonatról.

A jelen füzet ismert tájleirónk Siegmeth Ké- 
rolynak a keleti Kárpátok legalaposabb ismerőjé­
nek tollából került, kitől még a Vágvölgy, a bá­
nyavárosok, a magas Tátra és a° barlangvidék 
szépségeinek leírását is ily alakban fogjuk bírni.

E füzetben szerző előrebocsátva a Keleti 
Kárpátok általános orographiai rövid leírását, áttér 
az eperjes-tokaji trahyt hegyláncnak s a Tokaj- 
Hegyaljának tüzetesebb leírására, végig vezetvén 
az olvasót Szerencstől S.-a. Ujhelyig és Kassáig. 
Négy kép illustrálja e leírást, a szerencsi ref 
templom (Rákóczy Zsigmond sírjával) a sárospa­
taki vár, a szalánczi várrom és a kassai dóm képe, 
mely leírásban a tokaji bornak, a szőlőtermelés 
történetének, az erdő-bényei fürdőnek, a pataki 
várhoz kötött történetnek és Széphalomnak leg­
melegebb hangú és alapos ismertetésével talál­
kozunk.

Nemcsak az idegen, még a hegyaljai ember 
is tanulhat e sorokból, melyeket valóban a turis- 
tika mezején szedett arany kalászoknak is ne­
vezhetnék.

Legenye-Mihalyinál átmegy a gácsországi 
vasút mentében láthatók leírására és történetére. 
Ennek vidékét is 4 képben láthatják, melyek a 
vinnai vár belsejét, a barkói romot, a szinnai 
követ és az alatta fekvő idylli tengerszemet áb­
rázolják.

Visszatérve S.-a.-Ujhelybe, innen elvezeti az 
utast Ungvárra, Munkácsra s ennek vonalán a 
Beszkiden át Gácsországba. Ezen utón elmondja 
Borsinak, Szomotornak. a nevezetes karosai tem 
plomnak, Lelesznek és Munkácsnak történeteit, 
leirja a szobránczi és hársfalvi fürdőket, s bemu­
tatja képben a munkácsi várat, a hársfalvi fürdőt, 
egy ruthen pórházat, a chinai pagodára emlékez­
tető volóczi szép templomot és a munkács-stryii 
vasút egyik legremekebb építményét, a kosari 
viaductot és tűnnek.

Ezután következik Máramarosnak az egyes 
völgyek szerinti leírása, a huszti vár, viski fürdő, 
szigeti piac, Popp Iván csúcs és Pietróz képeivel; 
a honnan az északkeleti vasúton a nagy alföldre 
Debreczenbe kiséri el az utast.

A füzet ez utolsó részét Nagybányának és 
Debreczennek sikerült képei díszítik.

A füzet hátlapján a leirt vidékek vasúti tér­
képe található.

A könyvet mindenki azon meggyőződéssel 
fogja végig olvasni, hogy vidékeknek ennél rövi- 
debb, igazán dióhéjba szorított, s mégis vonzó és 
tanulságos leírását adni nem lehet.

Chyzer Kornél.

.Budapesti Hírlap.' (Szerkesztők és laptulajdo­
nosok : Csukássi József és Rákosi Jenő.) A .Budapesti Hir- 
lap'-nak a hazai müveit olvasóközönség vetette meg alapját. 
A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét : 
minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajun­
kért, ez egyetlen jelszóval: magyarság ! Viszont az ország 
legkivállóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, föl­
karolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás tör­
ténetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt 
a .Budapesti Hírlap' érte el; legnépszerűbb, legelterjedettebb 
lapja az országnak. A külső dolgozótársak egész seregén kí­
vül a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a mennyivel egy 
magyar lap sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy kül­
földi esemény felől rendes levelezőn kívül saját külön tndó- 
SÍtÓ értesít közvetlenül ; a távirati szolgálat immár oly töké. 
letesen van berendezve, hogy elmondhatjuk : nem történik a 
világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a .Buda­
pesti Hírlap* arról rögtön ne adjon hü és kimerítő tudósítást, 
A „Budapesti Hírlap* politikai cikkeit Haas Ivor báró, Rá­
kosi Jenő, Grünwald Béla, Balogh Pál Írják más kiváló hazai 
publicistákkal, híven a lap független, magyar, pártérdekeket 
nem ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköt, 
tetések alapján a legmegbízhatóbb fonásokból származnak. 
Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján 
szerkesztik. Magyarország politikai és közélete felől távirati 
értesülésekkel látnak él rendes levelezők, minőkkel minden vá­
rosban, sőt nagyobb községben is bir a lap. .Budapesti Hír­
lap* távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon ál­
lanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával.

Európa összes metropolisaiban Londontól Konstantinipolyig 
sajat tudósítók vannak, ekik úgy az ott történő eseményeket, 
mint az elektromos dróton odafutó hireket rögtön megtávira­
tozzák. A külföldi rendes tudósítókon kivüi minden fonto­
sabb esemény felől a szerkesztőség külön kiicüldetésű tagjai 
adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap' e cé­
lokra havonkint oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 
évvel még egy-egy hírlap egész költségvetése volt ; de sike­
rült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő 
orgánuma a sajtónak. A „Budapesti Hírlap* Tárcarovata a 
lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy meg­
maradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat kitűnő zsur­
naliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb 
tudósítókra van bizva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai 
külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig 
oly hangon tárgyalják, hogy a .Budapesti Hírlap* helyet fog- 
lalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban 
a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja min­
dazt, a mi tájékozására szükséges. A regónycsarnokban csak 
kiváló irók legújabb müveit közli. — Az előfizetés feltételei : 
Egész évre [4 ft, félévre 7 ft, negyedévre 3 ft 50 kr., egy hóra 
i tt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben póstautal- 
ványnyal tszközölhetők következő cim alatt: A „Budapesti 
Hiriap* kiadó-hivatalinak, IV. kerület, kalap utca 16. szám.

«A* Útmutató', a magyar s közös közlekedési 
vállalatok egyedüli hivatalos menetrendkönyve, tartalmazza a 
magyar, osztrák közös és külföldi vasutak, a Dunagőzhajózás 
és tengeri hajóknak legújabb menetrendjeit, az indulási és ér­
kezési időnek állomásról-állomásra való megjelölésével, felvilá- 
gositást ad a fürdőjegyekről az összes ármérséklésekről a köz­
vetlen csatlakozásokról s magában foglal sok oly hasznos tud­
nivalót, mely utazás alkalmával nélkülözhetlen és semmi inás 
menetrendkönyvben fól rém található. Egyébbiránt megér- 
demli ezen mü hazai közönségünk hathatós pártfogását azért, 
mert megbízhatóság dolgában fölül áll mindazon külföldről 
importált s idegen nyelvű menetrendkönyveken, melyek ná­
lunk még mindig oly nagy számban vannak elterjedve. Ezek 
a külföldi könyvek a magyarországi vasnti állomásokat követ­
kezetesen német nevekkel ruházzák fel s németül is nyomatják 
ki, miáltaltal a közönségnek nem csekély kellemetlenséget 
okoznak ; a magyar „Útmutató* ellenben úgy a hazai, mint a 
külföldi állomásokat saját neveiken nyomatja ki, értesítést ad 
a menetdijakról, mérsékelt árakról, bérletjegyekről stb. Szóval 
aki utazni akar, az vegye meg a „Utmutató'-t, a melyben 
megtalál mindent, amire szüksége van. Ára 50, postán 60 kr. 
Kapható a kiadóhivatalban, Budapesten, Podmaniczky-utca 17. 
és az ország valamennyi könyvkereskedésében és vasúti állo­
mási pénztárainál.

^Vasárnapi Újság* 23-ik száma a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: Pápay István. 
(Arcképpel.) — A tenger. (Költemény.) Bartók 
Lajostól. — Hervadt pünküsdi rózsára. (Költe­
mény.) Sántha K.-tól. — Az akasztóla. (Néprege.) 
Gyarmathy Zsigánétól. — Petőfi Iglón 1845-ben. 
Pákh Károlytól. — Az asszony komédiája. (2 kép­
pel.) — Az olasz király bevonulása Berlinbe. (2 
képpel) — Egyveleg. - Két államtitkár. (2 arc­
képpel. — Az emberi lakások mintái a párisi 
kiállításon. (14 képpel.) — Levelek a párisi kiál­
lításról — Mérgek és tulajdonságaik. — A leg­
gazdagabb ember háztartási költségei. — Iroda­
lom és művészet. — Közintézetek és egyletek. __
Mi újság. — Halálozások. — Szerkerkesztői mon­
danivaló. — Képtalány. - Sakk-talány. — Heti 
naptár. A ^Vasárnapi Újság* előfizetés iára 
negyedévre 2 frt, a >Politikai Újdonságokkal 
együtt 3 ft. Ugyancsak a Franklin-Társulat 
kiadóhivatalában (Budapest, egyetem utca 4. sz.) 
megrendelhető a »Képes Néplap« legolcsóbb újság 
a magyar nép számára félévre 1 ft.

Rajecz-Teplicz fiirdömegnyitás.
Rajecz-Teplicz, felvidékünk e kies fekvésű 

s kitűnő gyógyhatású fürdőhelye, a múlt évad óta 
jelentékeny átalakítási munkálatokon ment kérészül. 
Egy modern fürdő kívánalmainak lehető kielégítése, 
célszerűbb beosztás s a források hőfokának emelése 
céljából eszközölt előnyös átalakítás általjarra töre­
kedett a fűrdőintézet, hogy az oda gyógyulás, 
üdülés és szórakozás végett érkező közönség min­
den egyes része valóban megtalálja azt, *a mit 
keresett. Már maga a természeti bájakkal pazarul 
megáldott vidék, a magyar felföld e gyönyörű völ­
gye, övezve és védve magas hegyektől, magában 
véve is elegendő volna, hogy tiszta, mérsékelt s 
fenyvesektől illatozó, balszamos levegőjével üdítsen 
és uj életet leheljen a beteg szervezetbe. Hát még 
a kincs, melyet oleben rejteget, a tenger szine 
felett 420 méternyi magasságban bugyogó források 
gyógycseppei, megmentenek a nyakhártyák huru- 
tos sérelmeitől, eltávolítják a külömböző bőrba­
jokat, elűzik a csuzos, vese és vizeleti bántalmakat, 
megszüntetik a bénulást és a görvélyes bajokat. 
Egyszóval Rajecz Teplicz oly természeti erőket 
rejt méhében, melyek, mint az a hivatalosan esz­
közölt összehasonlításokból kitűnik, — a gasteini, 
wildbadi és pfáfersi hasonminőségü forrásokat vegyi 
tartalom tekintetében jelentékenyen felülmúlja; en­
nek, valamint a szerencsés geográfiái fekvésnek 
tulajdonítható, hogy e szép gyógyhely évről évre 
mind nagyobb látogatottságnak örvend, lendületnek 
indul s igy bizton remélhető, hogy rövid idő alatt 
eléri azt a magaslatot, mely őt méltán megilleti.

A fürdőintézet, az itt érintett nagyobbsza- 
bású átalakítások folytán, a gyógyu'ást és üdülést 
keresők részére csak junius hó 9-étöl vehető igény­
be. a mikor is bizonyára kellemes és egyúttal 
hasznos meglepetésben részesülnek a vendégek. 
Az ünnepilyes megnyitás pünkösdkor, f. 9-ik és 
io-ik napján tartott meg. Kettős ünnep volt 
ez a fürdőintézetre: a pünkösd magasztos ünnepe 
és hogy újra megnyílnak gyógy-forrásai a szen­
vedőknek, újra szolgálhat nemes hivatásnak.

Épen alkalomszerüleg kaptuk most kezünkhöz 
dr. Pechány Adolfnak »Turista kirándulások a
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Kis-Fátrában**) ciraü legújabb müvét. Igen jo szol- 
gálatot tesz e könyv a felvidéken utazó s kulo
Sít a Rajecz-Teplicet látogatóknak g™ vonzo
és szórakoztató modorban írja le az utaza 
Jeteit, igen sikerült húsz kéPben bemutatjaegyuUa 
a Rajecz Tepliczet környezd vidék remek Panorá­
máját • ellátja olvasóját a szükséges tudnivalókkal 
kö li a helyi viszonyokat, a hőforrások vegye 
alkatúméit! a kulömbözö gyógymódokat, s végű
egy kis vasúti térképen látképét nyújtja a vasú i egy kis v" r. nevezeteseb forgal-
m Ópontkhoty igen kényen megközelítővé teszi.

Zsolna és Rajecz-fürdő között kényelmes tarsas- 
kocsik közlekednek naponkint az egész fürdőidény 
alatt 'menetdij személyenkint 50 kr. kívánatra külön 
fógatoTállanlk rendelkezésre. E könyvecske ajanl- 
haló mindazoknak, kik baritjai a természeti .zép- 
séeeknek s a kik azokat, ha természetben nem is, 
legalább illusztrálva látni óhajtják es nélkülözhet- 
len utitárs a Rajecz-Tepliczre utazó vendegeknek.

M. V. dr.
---------i)NÍi énjük miér. épen , Kis-Fi.rfb.n .
Tátrában.

Iskolai tudósítás. A s. a.-ujhelyi róm kath. 
elemi főtanoda fiú osztályaiban az 1888 9^' tank 
evet záró vizsgálatok a következő rendben fognak
megtartatni : június hó ,9-én dél 
téri iskola III , délután pedig II. osztályában , 
junius hó 22-én a kántoriak melletti I. oszta y an. 
E"vizsgálatokra a t. szülőket, iskola- és gyermek- 
barátokat tisztelettel meghívja : a rom. kaik <* 
főtanoda igazgatósága.

A pauli szent Vincéről nevezett irgalmas 
nővérek vezetése alatt álló s.-a. újhelyi » Karol 
naeumc leányiskola osztályaiban tartandó vizsg­
átok rendje "az ,8889. tanév végén : lunms ho
24-én d. e, az óvodában, d. u. L ele™ osztály,
2c-én d. e. II. elemi osztály, d. u. Ill , I • *

, . ofí án d el és II. externat oszt.,elemi oszt.; 2ö-an d. e. ej 1 VT és
d. u. III. és IV. extemát oszt.; 2-f-én V., .
VII extemát oszt.; 28-án d. e. zene-, ene vizsg
által és táncpróba. E vizsgálatokra a tanugy iránt
érdeklő közönséget tisztelettel meghívja : az tga*
gatóság.

Szülők figyelmébe. A "émet és francianyeb 
vet gyermekeikkel alaposan elsajattitatn

.„y c 1 íl aiánliuk hogy varosunknak e szülök figyelmébe ajánljuk, n gy , , . na
téren kiváló egyik szakembere az isko a g>
szünidő alatt serdültebb növendékek szamara, ’ge
méltányos föltételek a'att, tanfolyamot nyit. Bo-
vebb felvilágosítással, szóban vagy levélben,
vesen szolgál — a szerkesztőssé-

Szierlceeztóeégá posta,.
Tnndérlionban. Kéziratának átvétele iránt tessék m.- 

nélelubb intézkedj £ .Horváti. Ajánlatát szívesen fogadtuk. Igé- 

«|4„ekpb,viuU. szám»;e“«»kolá, mé8 c 5liz,d elején

a “elnevezések magyarosabbak voltak, mm. a mostan, mondva- 
csinált és magyartalan elemi tanoda elnevezés.

Felelős szerkesztő:
HORVÁTH JÓZSEF.

Főmunkatárs : DON Q- Ó QÉ Z.A.
Kiadótulajdonos: ÖZV. BORUTH ELEMÉRNÉ.

165 89. sz.

Árverési hirdetmény.
Mely szerint közhírré tétetik, ] bog,

kereskeüelml-. ipm-, terme ,‘d b,.kereszturi lakos
cég fclpel.cs r S.ZJrfrt iránti ügyében f. é. május hó 7-ik napján 
alperes ellen 250 Irt ira KJ . . hórdóban 700 liter tiszta
biróságilag lefoglalt l°g^sag,° * ' tokaji kir. járásbíróságnak

ebe^nb,'8S,1“vMu.iuS,bO zS-ik nap- 
fölött 8 órakor Vohlberg Leopold lakásán b -kereszvuron 

’„‘"iván's árverés utján azonnali készpénzfizetés mellet, elada.n.

,0enak Kelt Tokajban .889. évi junius hö 6-ik napján.

Fekete Zstgmoud,
kir. bir. végrehajtó.

34° ... szám.
89. bvh.

Árverési hirdetmény-
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c

és Nebesz cég s.-a.-ujhelyi lakos alperes ellen 10/ ft 93 kJ. 
1 g'ft “ Ur8 s jár. erejéig elrendelt kielég. végrehajtás foly-
ÍL -ipeíestdl S.-aLujhelyben, ,88,. évi ápol hó ,5-
én lefoglalt s 520 ftra becsült ingóságokra a s.-a.-ujhel) kir. 
ÍLlSÍg a563,/8,. sz. kiküldő végzése folyt an _az árverés 

elrendeltetvén, annak a helyszínen, vagyis • • 3 J
alperesek lakásán leendő megtartásara határidőül 1889. 
juLs hó 17. napjának délutáni -2 órája tűzetik ki, a mikor i 
biróilag lefoglalt bolti cikkek, felszerelvények és eg7éb '
féle ingóságoké 1881. 60- t. c. 107. és 108. § ai szerint a
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség eseten be 
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tar­
jakra elsőbbsséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiké 
ll árverés megkezdése előtt szóval vagy uasban alulirt végre- 
t 1 I 60 t. c. 111. 5-a értelmében, a különbem
következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasszak.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1889. évi május hó 22-én.
Pál Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

TK. 3067/1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s..a.-ujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Hatvány Lászlóné szül. Fejes Katalin 
mint néhai férjétől származott gyermekei t. és t. gyamanyjának 
Schvarc Hersko árverésem vevő elleni 32 ft 51 /4 kr. tőke 
vetélés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi 
kir törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) területen lévó 
Ladmócz községe és határábsn fekvő a JjJmóca 150 sjlkvben 
4 t Sorsz. a. foglalt bel- és kulbirtokból Szeghy La-
jos és neje Váczi Zsófiát illető s az ezek ellen Schvarcz Hersko 
javára 1874. Julius hó 13-án foganatosított bírói árverésen 
Schvarcz Herskó által 300 írtért megvett fele részre az uj 
árverést 612 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi 
• i;„c v,A 2-ik naoián d. e. 9 órakor Ladmóczon a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki-

aitasi a^ealeUz1ni1 szándékozóketartoznak az ingatlanok becsára- 
nak io0/n-át vagyis 61 forint 20 krajezárt készpénzben, 
vagy az ,88,. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal szarni- 
tott és az 1881. évi november hói-én 3333- szám alatt 
keít igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
kénes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
7r8. LX t ez ,70. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál ‘ előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű ehs-

merVénLÍSt^.tunjÍhelyi kir. törvényszék mint tkkvi ha­

tóságnál 1889. évi május hó 20-an.KOLOS, kir. tvsz. bíró.

£gy 4 gymn. osztályt s 2 államképezdei 
évet jelesen végzett ilju nevelői, praeíec- 

tusi állást keres julius és augusztus hónapokra. 
(A zongora és hegedű oktatását is képes 
megkezdeni.) Szives megkeresések Cselej, 
u. p. Pelejte, Zemplénmegye ,képezdész< 
cim alatt.

crHLICK-íéle vasöntöde és gépgyár
Gy* és „S—^7^i;c;.74"-

Gőz- és járgánycseplo készületek.
SCHLICK-féle szab.

két- és háromvasú ekék.
SCHLlCK-féle szab.

, Haladás« sorvetö gépek.
Szórvavető-gépek,

— ~~~ 1—f l ^ Vidít7frlr rrrrlrti egyvasu ekék és talajművelő-eszközök
Schlick félelszab. ?uyan k’ szecskaváaók répavágók, répazúzók, tengeri morzsolok, csöves ten- boronák es rogtoro rosták, őrlőmalmok °stb.

Az Slsm e,ék tartalékrészei készletben tartatnak. - Előnyé, fizetési feltétetek. -Le^csébb érák.

Arieirv/.#kek kívánatra ingyen és bermentve.
, . üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI. Podntanicz .

^;L-p^1zi!lSgí «»Skrak,áí létesítettünk.

I Kiváló tisztelettel ^ f
I A Schlick féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatésaga.
■ 14 — 18 " ----------- ———^—— ——

Sírkövekre feliratok vésése és aranyozása

SÍR-EMLÉK KÖVEK NAGY RAKTARA.
BURGER ADOLFNÁL

Fóutczán, a „ Vörös ökör'- vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY

és homokkő sirkövet.

X
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\JL
az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegck 
százados rendszerűek, rendkívül érzékenyek és 
tolósulylyal vannak ellátvk.

Tártésság, pontosság és könnyű kezelésük­
nél fogva az összes világkiállításokon az első dijat nyert 
legkitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított 
tizedes mérlegek árulnál nem magasab­
bak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás 
költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és zsák-mér­
legeink, valamint marha-mérlegeink a legkedveltebb mér­
legszerkezetek.

Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.
Czirri: Oszt-meéyar Fairbanks-társas&g mérleg- és 

gépgyára John Block vezérigazgató ___
Budapest, AndrAssy-ut 12.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a köz­
ponti iroda. Gyár : Újpest — K.-Megyer.



JKEagy. kir. szab. park étgyár

ajánlja 11—12

kitűnő száraz tölgyfából készlelt, sokszorosan kitüntetett

SÜT parketait, H
úgynevezett americait, tömör s berakott kockát jutányos árak mellett. 

Képes rajzmiutük dí j mentesen szolgáltatnak.

BALDOCZI SAVANYUVIZ
DEÁK-FORRÁS,

Kitűnő sikerrel használtatik: tüdő-hurutnál és annak követ­
kezményeinél, gyomor- és bélhurutnál; különösen a gyomor­
nedvek túlságos savanyúsága ellen kitűnő szer. Tüdővésze­
sek gőmöinek bemeszesedésénél kiváló hatással bir, ép úgy 
gyermekek hiányos csontképződésénél. E mellett az étvá­
gyat rendkívül fokozza. Vérszegénységnél, skrofulánál, 

vese- és a hugyszervek bajainál is kitűnő.
Hint üdítő ital gazdag sz^nsavtartal mimül 

fogva a legkitűnőbbek köré tartozik. a^||
Kapható Kassán: ifj. Novelly Sándor, Seller Károly és Laszner Li- 

pdt füszerkereskedésében, Megrendelhető :
a baldóczi fürdő- és forrás-igazgatóságnál

BAI.DÓCZ, i>. 8zcnes-Vüralja. X- 10

Ikt. 3155. 
1889. Tk.

Hirdetmény.

» * 
> »

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről 
közzé tétetik : miszerint a magy. éjszakkeleti vasút Szerencs — legenye mihalyi 
vonala számára az alább megnevezett határokban kisajátított területekről 
elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére 
a következő határnapok tűzetnek ki, úgymint:
Petrahó községre nézve 1889. junius 27 én délelőtt 8 óra : a s.-pataki indóház 
Józseffalva » » ,
Sárospatak « > >
Vég-Ardó » » > » >
S.-a.-Ujhely » » > , > d. u. 4V4 óra : s. a. újhelyi indóház
Hosszuláz » , , > 28 án délelőtt 8 óra: »
K.-Toronya » ,»„»>»» >
Csörgő » »»»,»,» *
Legenye » »»»»»», »
Mihalyi » »»»»»,» *

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi 
határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett 
térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé 
tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a fennebbi határokban a magy. 
éjszakkeleti vasút Szerencs—legenye mihalyi vonala számára kisajátított terü­
letekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyisé­
gére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi czim 
alatt igényt tartanak; ezeket 1889. évi julius hó 15-éig ezen telekkönyvi 
hatóságnál annal bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők 
észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kárta­
lanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és 
ame'y összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy 
felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból le fog­
nak töröltetni.

Az Összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthetők.
Kelt S.-a.-Újhelyit, 1889. május 25.

KOLOS,
Vie* tnru Ki r A

Tk. 1453. sz.
1889.

árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Schön S. kereskedő s.-a.-ujhelyi lakos 
végrehajtatónak Hatranics Lajos végrehajtást szenvedd elleni 
54 ft tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) 
területén lévő S.-a.-TJjhcly varosában fekvő a s.-a.-újhelyi 
35L sz. tjkvben 802. és 803. hr. sz. a. Balogh Lipótné szül. 
Pintye Emilia tulajdonául jegyzett belhely és kertnek s 418. 
sz. háznak végrehajtást szenvedett Hatranics Lajos utáni tele 
részre az árverést 953 frt^O krban ezennel megállapított kikiáltási

| árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889.
| évi augusztus hó 6-ik napján délelőtt 9 órakor S.-a.-Ujhel) ben 

a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át, vagyis 95 ft 35 krt készpénzben vagy az 1881. 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
évi november Í-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az i88t. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéknél, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1889. ápril hó 6.

Kolos, kir. tvszki biró.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miként zem- 

plénmegyei Vécse és Vásárhely községek­
ben lévő gf Csáky Imre örökösök tulajdo­
nát képező belsőségek, szántóföldek, rétek 
és legelőből álló ingatlanságok 1889. évi 
szeptember hó 29-étől számítandó több 
évekre szabad kézből bérbe adandók, és 
pedig a két birtok külön-külön.

Felhivatnak tehát a bérleni szándéko­
zók, miszerint ajánlataikat 1889 évi jlllíUS 
hó végéig alólirotthoz, mint társbirtokos és 
meghatalmazotthoz beküldeni szíveskedné­
nek. A térfogatok a tagositási iratokból 
Sulyovszky István ügyvéd urnái Nagy- 
Mihályt betekinthetők.

(Ehrenheim Ferencz,
i—3 Vidrány.

191689. Tk. sz.

Hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság részéről közzé tétetik: miszerint a magy. 
éjszakkeleti vasút Szerencs—legeuye-mihalyi vonala 
számára az alább megnevezett határokban kisajá­
tított területekről elkészített összeírás, térkép és 
egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a kö­
vetkező katárnapok tűzetnek ki, úgymint:
Mező-Zombor közs. nézve 1889. junius hó 26-án 

d. u. 2 óra: a szerencsi indóház
Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni 

észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság 
előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás és a 
felvett térfogat, u^y a feljegyzett szolgalmak s 
jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a fen­
nebbi határokban a magy. éjszakkeleti vasút Sze­
rencs—legenye mihalyi vonala számára kisajátított 
területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett 
kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenveté­
seket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czim alatt igényt tartanak ezeket 1889. évi junius 
hó 26-áig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizo­
nyosabban bejelentsék, minthogy a később jelent­
kezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet 
nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg 
annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a ki­
nek nevére és amely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy 
felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított 
területről hivatalból lefognak töröltetni.

Az összeírás, térkép s egyedi kimutatás a te­
lekhivatalban betekinthetők.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál 1889. május hó 24-én.

Kiss György,
kir. aljbiró.

Legjobb asztali- és fiditö-itaL
Hazánk legkedveltebb

vize
■ \ E l 

l • - Uv;
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Xtl
mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb 
körökben is.

leg. és»felség* 1
— asztalán rendes Italul szolgál. - 

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép ngy 
mint hazAnkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservatlv gyógyszer­
nek bizonyult.— Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy- 
czélokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

ES-
forrás néven kiszolgáltatni. - A nagyérdemű közönségnek t*YknyrtehJuk szives jóindu 
latába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel a® AGNE S-iorras

kutke*elősóge Mónin.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven
déglöjében kapható.

v Országon főraktár

•u. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz - szállítónál 
BUDAPESTEN, Erzsébét-tér 7. sz. Á

Borral használva kiterjedt 1 erfveltségnek Crvend. .
Raktár Sátoralja-Ujhelyt: Behyna testvérek, Szentgyürgyi 

Vilmos és Malártsik György urak kereskedéseikben.
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0 Márvány és gránit síremlékek bizományi eladása.

Az Eperjesi Népbank kályhagyára
a legújabb időben egy kitűnő minősitvényü krakói kály­
hagyártót művezetőül nyervén: anyagszereit pedig köz­
vetlenül a legjobb bel- és külföldi forrásokból merítvén : 
azon helyzetben van, hogy az első rangú külföldi gyá­
rak módja és mintái szerint készített gyártmányaival a 
fokozottabb igényeknek is, még pedig a kill földiek­
nél sokkal jutányosabb arakon megfelelni ké­
pes. Miért is a különféle áru1, alakú és szinü

cserép-kályháinak
nagyobb választékát és készletét felállítással vagy a nél­
kül a t. ez. közönségnek, távolabb fekvő vidékekre is, 
megvételre ajánlja.

A minták megtekinthetők, az árjegyzékek kaphatók 
és a megrendelések tehetők a tulajdonos

Eperjesi Népbanknál.

8
Még csak néhány napig!

M. kir. jótékonyczélu államsorsjegyek.
Húzás már f. lió 27-én.

r023.3rere33Q.03n.3r 00,000 frt.
Az összes nyeremények 160,000 frtra rúgnak.

Egy sorsjegy ára 2 írttal 0. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók : a lottoigazgatóságnál Badapesten. (Pest, iovámház, félemelet) hova 
a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett eló're beküldendő ; valamennyi lotto-, 
só- és adóhivatalnál ; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercui ®-nál és minden városban 

és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.
. kir. lottoigazgalóság :

Budapesten, 1889. évi májushó i-én. MÁRIÁSSY SÁNDOR,
5—6 m. k. pénzügym. osztálytanácsos és lottoigazgató.

W
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jódtartalmú-, szikéleges- 
konyhasós savanyuviz.

Felttlmulhatlan legdusabb szénsa­
vas natron-rai talma á’tal az egész vi­
lág minden ismert ásványvizei közt, bő 
vastartalma és sok szénsava miatt az 
égvényes-s s savanvnvizek közt párat­
lan és legkellemesebb, valamint leg­
könnyebben emészthető valamennyi 
jódtartalmú ásványvizek közt.

A Lajos-forrás rendkívül hatásos­
nak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhó­
lyag és légutak bántalmainál s görvély- 
kórnál.

LAJOS
forrás

Borviz, leggazdagabb szoda- és 
szénsavtartalommal.

A legújabb! vegyelemzésnól a 
Czigelkai »István-forrás« ásványvize 
natron és szénsav tartalmára nézve, 
(1000 sulyrész vízben 16 722 nátron és 
6 784 szénsav) oly dúsgazdagnak bizo­
nyult, hogy tartalmával az eddig ös- 
mert bel- és külföldi ásványvizeket te­
temesen felülmúlja.

Mindezen okoknál fogva a Czigel- 
kai >Ist.ván-forrás« ásványvize sava­
nyú borral vegyítve, egy erősen pezsgő, 
s ennélfogva üditő, kitűnő italt szo - 
sráltat, ír el nek kissé sós ize az emész­
tésre is bír befolyással.

ISTVÁN
forrás.

Kizárólagos raktár és szétküldés Magyarország részére
W magy. kir. és szerb kir. nd-

CjDESKlJTír Blá; -"Budapesten!^
Ugysz ntén kapható minden gyógyszertárban és füezerkereskedésben. A

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN, eperjesi-ut 6. szám.

Ajánlja a t.^gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával czélszerücn s gondosan gyártott jóhirnevü 
gépeit a közeledő nyári idényre, nevezetesen :

Cséplőkészületeit könnyű já­
rással, járgány vagy gőzmoz- 
gony általi hajtásra.

Kézi cséplőgépeit, járgány 
hajtásra is alkalmazva, szal­
marázó készülékkel, vagy 

_____ anélkül.
Baker- és magtár-rostáit, 

továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgé­
peket és gőzkazánokat. Szeszgyár beren­
dezéseket, m. p. Henze-főzök, kavaró ké 
szüíékek, maláta és burgonya zúzókat, olaj 
sajtókat és olajmag-pörkölőket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainkban jelentékeny készletét 
tartjuk állandóan S bizományi raktárt

BEHYNA TESTVÉR uraknál S.-A.-UJHELYBEN,
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt-

kivánatra ingyen és bérmentvemányai árjegyzékét 
küldjük. 3-6

Van szerencsém a n. é. közönség be­
cses figyelmét a hírneves valódi

krakkói cserépkályhákra
felhívni és azokat újból ajánlani ; kiemelni 
továbbá azt, hogy ezen isméit kályhák el­
terjedése legvilágosabban tanúskodik az 
anyag jóságáról, szakértelmű felállításról ; 
mert daczára annak, hogy ezen kályhák 
utóbbi években több oldalról utánoztatnak, 
mégsem ért fel eddigelé azoknak egyike 
sem azon előnyökre, melyeket ezen fűtök 
czélirányos szerkezet, tartósság, tűzianyag 
megtakarítás, díszes és Ízletes kivitel által 
méltán kiérdemeltek.

Becses megrendelését kérem t. ez. Rei- ^ 
chard M. és fia vagy Behyna testvér urak­

hoz S.-a. Újhelyi vagy hozzám beküldeni.

7_30 Linkesch Samu özv.
vasüzlet Eperjesen. ^

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

1863] 1889.
Hirdetmény.
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A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéröl közzé 
tétetik : miszerint a magy. éjszakkeleti vasút Szerencs—legenye-mihalyi vonala 
számára az alább megnevezett határokban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő 
határnapok tűzetnek ki, úgymint:
B,-Keresztur közs. nézve 1889. június 26-án d. u. 4 ó. : liszka tolcsvai indóház 
O-Liszka 
V.-Ujfalu 
Tolcsva 
Sára 
Zsadány 
B.-Olaszi
B.-Kisfalud (Szegi, Long) községre nézve 1889. junius hó 26 án délután 4 
óra: liszka-tolcsvai indóház.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalán! észrevételeiket a fennebbi 
határnapon a bizottság előtt elöterjeszszék, különben a kisajátítás és a felvett 
térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé 
tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a fennebbi határokban a magy. 
éjszakkeleti vasút Szerencs—legenye-mihalyi vonala számára kisajátított terü­
letekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyisé­
gére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi czim 
alatt igényt tartanak: ezeket 1889 évi jnlius hó 5-éig ezen telekkönyvi 
hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők 
észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kárta­
lanítási Összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, akinek nevére és a 
mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy 
felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kijátitott területről hivatalból lefognak 
töröltetni.

Az összeirés, térkép s egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthetők,
Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1889. 

évi május hó 25. 3—3

S.-a.-UjViely, Nyomatott a >Zemplén“ gyorssá] tóján


